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Johdanto

Tämä  Flash-eurobarometri  ”Public  opinion  in 
the EU regions” (FL539) toteutettiin viestinnän 
pääosaston  pyynnöstä.  Kyselyn  tarkoituksena 
on  arvioida  EU:n  kansalaisten  näkemyksiä, 
jotka  asuvat  kullakin  194  yksittäisellä  alueella 
EU:n  27  jäsenvaltiossa.  Tutkimus  rakentui 
seuraavien aiheiden ympärille:

● EU:n  alueiden  taloudellinen  tilanne 
(nykytilanne  ja  odotukset  seuraaville  12 
kuukaudelle)

●  Elämänlaatu  EU:n  alueilla  (tilanne  ja 
odotukset seuraaville 12 kuukaudelle)

●  EU:n  alueiden  tärkeimmät  ongelmat  (esim. 
elinkustannukset, terveys jne.)

● EU:n kansalaisten optimismin tai pessimismin 
taso EU:n alueiden tulevaisuudessa

● Luottamus EU:hun, jäsenvaltioiden hallituksiin 
ja  alueviranomaisiin  eri  alueilla  EU:ssa, 
näkemykset  siitä,  että  edustajilla  on  parhaat 
mahdollisuudet  selittää,  miten  EU  vaikuttaa 
jokapäiväiseen  elämään  ja  äänestämisen 
todennäköisyyteen  vuoden  2024  Euroopan 
parlamentin vaaleissa

●  EU:n  aloitteiden  tehokkuus 
ilmastonmuutoksen,  koronaviruspandemian 
taloudellisten  vaikutusten  ja 
energiariippuvuuden kaltaisissa kysymyksissä 

●  EU:n  kansalaisten  näkemykset  Euroopan 
tulevaisuuden tärkeimmistä ulottuvuuksista.

Tämä  tutkimus  on  jatkoa  aikaisemmille 
kyselyille,  jotka on tehty vuosina 2012 (Flash-
eurobarometri 356), 2015 (Flash-eurobarometri 
427),  2018 (Flash-eurobarometri  472) ja 2021 
(Flash-eurobarometri 500). 

Kyselyn toteutti  Ipsos European Public  Affairs 
11. tammikuuta ja 15. helmikuuta 2024 välisenä 
aikana.  Otoksen  koot  alueittain  ja  maittain 
vaihtelevat  300–500 haastattelun välillä  (paitsi 
kolmella  alueella,  joissa on 150 haastattelua). 
Viidessä  jäsenvaltiossa  (Kypros,  Viro,  Latvia, 
Luxemburg  ja  Malta)  tulokset  esitetään  vain 

maakohtaisesti.  Haastattelujen  kokonaismäärä 
EU27:ssä on 62091.

Muistiinpanot
●  Kyproksessa,  Virossa,  Latviassa, 

Luxemburgissa ja Maltassa heidän aluettaan 
koskevien  kysymysten  osalta  viittaus 
(meidän alueemme) korvattiin maan nimellä, 
ja  vastaajia  pyydettiin  arvioimaan  maansa 
eikä alueensa tilannetta.

●  Tutkimustiedot  painotetaan  marginaali-ikään 
sukupuolijakauman  mukaan  osituksen 
jälkeisellä  painotuksella.  EU27:n  keskiarvot 
painotetaan  kunkin  alueen/maan  15+ 
väestön koon mukaan. 

● Prosenttiosuudet eivät saa olla 100 %, koska 
ne  pyöristetään  lähimpään  prosenttiin. 
Pyöristyksen vuoksi voi myös tapahtua, että 
erillisten  vastausvaihtoehtojen 
prosenttiosuudet  eivät  täsmää  tekstissä 
mainittujen  kokonaismäärien  kanssa. 
Vastausprosentit  ylittävät  100 %,  jos 
kysymys  sallii  vastaajien  valita  useita 
vastauksia.
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Tärkeimmät havainnot

Taloudellinen tilanne: nykyinen vs. odotus
Lähes kaksi kolmasosaa (65 %) vastaajista eri 
puolilla  EU:ta  pitää  alueensa  taloudellista 
tilannetta hyvänä, sillä 10 prosenttia vastaajista 
pitää  sitä  ”erittäin  hyvänä”  ja  55  prosenttia 
”melko hyvänä”. 

●  EU:n  194  alueesta  98:lla  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  vastasi,  että  alueen 
taloudellinen tilanne on hyvä. Kuitenkin vain 
kahdella  näistä  alueista  yli  90  prosenttia 
vastaajista  sanoi  näin:  Ahvenanmaa  ja 
Helsinki-Uusimaa (kaksi aluetta Suomessa). 

●  Alueiden  väliset  erot  ovat  huomattavia: 
Ahvenanmaalla ja Helsinki-Uudellamaalla yli 
90  prosenttia  vastaajista  pitää  alueensa 
taloustilannetta  hyvänä,  kun  taas 
Guadeloupessa  ja  Martiniquessa  (kaksi 
Ranskan  merentakaista  departementtia)  ja 
Kentriki  Elladassa  (Kreikka)  noin  neljännes 
vastaajista sanoo samaa. 

●  Vuoteen  2021  verrattuna  niiden  vastaajien 
osuus, jotka pitävät alueensa taloustilannetta 
hyvänä,  on  pienentynyt  73  alueella,  eniten 
Itävallassa,  Saksassa  ja  Ruotsissa.  28 
alueella  niiden  vastaajien  osuus,  jotka 
pitävät alueensa taloustilannetta hyvänä, on 
pienentynyt.

EU:ssa  keskimäärin  17  prosenttia  vastaajista 
arvioi,  että  heidän  alueensa  taloustilanne 
paranee seuraavien 12 kuukauden aikana, kun 
taas  32  prosenttia  vastaajista  katsoo 
päinvastaista – että talous pahenee.

●  74  alueella  vähintään  20  prosenttia 
vastaajista  arvioi,  että  alueen  taloustilanne 
paranee  seuraavien  12  kuukauden  aikana. 
Tämä  koskee  esimerkiksi  kaikkia  Puolan 
alueita ja Maltaa.

●  46  alueella  eri  puolilla  EU:ta  vähintään  35 
prosenttia  vastaajista  totesi,  että  heidän 
alueensa taloudellinen tilanne heikkenee. Nämä 
alueet sijaitsevat pääasiassa Kreikassa (kaikki 
alueet),  Saksassa  (14  aluetta  16:sta), 
Ranskassa  (12  aluetta  18:sta),  Espanjassa 
(seitsemän aluetta  19:stä)  ja  Belgiassa (kaksi 
kolmesta alueesta). 

Elämänlaatu: nykyinen vs. odotus
EU:n  tasolla  yli  kahdeksan  kymmenestä 
vastaajasta  (82 %)  pitää  elämänlaatua 
alueellaan  hyvänä,  sillä  20  prosenttia 
vastaajista  pitää  sitä  ”erittäin  hyvänä”  ja  62 
prosenttia ”melko hyvänä”. 

● 58:lla  194 alueesta vähintään 90 prosenttia 
vastaajista  vastasi,  että  heidän  alueensa 
elämänlaatu  on  hyvä.  nämä alueet  sijaitsevat 
pääasiassa  Itävallassa,  Suomessa, 
Alankomaissa  ja  Ruotsissa.  Myös  Luxemburg 
kuuluu tähän maaryhmään.

●  EU:n alueiden  välillä  on  suuria  eroja  tässä 
kysymyksessä,  ja  vastaajien  mukaan  heidän 
alueensa  elämänlaatu  vaihtelee  Mayotten 
(Ranskassa)  alhaisesta  21  prosentista 
korkeimpaan  100  prosenttiin  Ahvenanmaalla 
(Suomessa).  Ranskan  Mayotten  lisäksi  alle 
puolet vastaajista katsoo, että heidän alueensa 
elämänlaatu  on  hyvä  (Észak-Magyarország, 
Észak-Alföld  ja  Dél-Dunántúl  Unkarissa  sekä 
Kentriki Ellada ja Attiki Kreikassa). 

● 37 alueella eri puolilla EU:ta niiden vastaajien 
osuus,  joiden  mielestä  heidän  alueensa 
elämänlaatu on hyvä, on vähentynyt. Kuudessa 
näistä  alueista  (ja  yhdessä  maassa)  tämä 
vähennys  on  10–23  prosenttiyksikköä.  25 
alueella  niiden  vastaajien  osuus,  joiden 
mielestä  elämänlaatu  on  heidän  alueellaan 
hyvä,  on  kasvanut.  Eri  puolilla  EU:ta  23 
prosenttia  vastaajista  arvioi,  että  heidän 
elämänsä  paranee  seuraavien  12  kuukauden 
aikana,  kun  taas  22  prosenttia  vastaajista 
katsoo tilanteen pahenevan. 

●  Puolan  kymmenellä  alueella  vähintään  35 
prosenttia  vastaajista  uskoo,  että  heidän 
elämänsä  paranee  seuraavien  12  kuukauden 
aikana.  tämä  koskee  myös  esimerkiksi  viittä 
Ruotsin aluetta ja kahta Alankomaiden aluetta.

●  EU:n  194  alueesta  113:lla  vähintään  20 
prosenttia  vastaajista  odottaa,  että  heidän 
elämänsä  yleensä  heikkenee  seuraavien  12 
kuukauden  aikana.  Tämä  koskee  esimerkiksi 
yhtä  lukuun  ottamatta  kaikkia  Saksan  ja 
Ranskan alueita.
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EU:n alueiden tärkeimmät huolenaiheet
Kymmenen  kysymyksen  luettelosta  vastaajia 
pyydettiin yksilöimään alueensa kaksi tärkeintä 
ongelmaa. Keskimäärin EU:ssa eniten valittuja 
ovat  elinkustannukset  (31  prosenttia  valittiin 
yhdeksi  alueen  kahdesta  tärkeimmästä 
ongelmasta),  joita  seuraavat  taloustilanne  ja 
työttömyys  sekä  terveys  (molemmat  26 
prosenttia). 

●  Taloustilanne  ja  työttömyys  ovat  kärjessä 
monilla Etelä-Euroopan alueilla.

●  Kymmenestä  Ranskan  alueesta  tärkein 
kysymys  on  elinkustannukset.  Tämän 
kysymyksen  valitsee  myös  suurin  osa 
vastaajista  kaikilla  Itävallan  alueilla,  kaikilla 
Belgian  alueilla  ja  neljällä  Romanian 
kahdeksasta alueesta.

●  42  alueella  eri  puolilla  EU:ta  suurin  osa 
vastaajista valitsee terveyskysymyksen. Noin 
puolet  näistä  alueista  sijaitsee  Pohjois-  ja 
Keski-Euroopassa.

Käsitykset  EU:sta  ja  luottamus 
hallitukseen/viranomaisiin
Kysyttäessä,  kenellä  olisi  parhaat  edellytykset 
selittää, miten EU:n politiikat vaikuttavat heidän 
jokapäiväiseen  elämäänsä,  suurin  osa 
vastaajista  eri  puolilla  EU:ta  sanoi,  että  kyse 
olisi  joko  heidän  alueellisista  tai  paikallisista 
poliittisista  edustajistaan  (24  prosenttia)  tai 
kansallisista  poliittisista  edustajista  (18 
prosenttia). Noin joka kuudes vastaajista (18 %) 
vastasi,  että  heidän  Euroopan  parlamentin 
jäsenillään olisi parhaat edellytykset ottaa tämä 
tehtävä  vastaan,  ja  15  prosenttia  vastaajista 
sanoi samoin Euroopan komission jäsenistä.

● Suurin osa vastaajista katsoo 127 alueella eri 
puolilla  EU:ta,  että joko heidän kansallisilla 
poliittisilla  edustajillaan  tai  alue-  ja 
paikallisedustajillaan  olisi  parhaat 
edellytykset  selittää,  miten  EU:n  politiikat 
vaikuttavat  heidän  jokapäiväiseen 
elämäänsä.

●  56  alueella  eri  puolilla  EU:ta  suurin  osa 
vastaajista katsoo, että EU:n tason edustajat 
–  heidän Euroopan  parlamentin  jäsenet  tai 

Euroopan  komission  jäsenet  –  voisivat 
parhaiten vastata tähän tehtävään. 

● Italian seitsemällä alueella, kolmella alueella 
Bulgariassa  ja  yhdellä  Portugalissa 
vastaajista suurin osa vastaajista totesi, että 
yhdelläkään  tutkimuksessa  luetelluista 
edustajista ei olisi hyvät edellytykset selittää, 
miten  EU:n  politiikat  vaikuttavat  heidän 
jokapäiväiseen elämäänsä.

Eri  puolilla  EU:ta  58  prosenttia  vastaajista 
vastaa, että he luottavat EU:hun. 

● 194 alueesta 57:llä vastaajista vähintään 65 
prosenttia vastasi luottavansa EU:hun. Tämä 
koskee kaikkia Tanskan, Suomen, Liettuan ja 
Portugalin  alueita  sekä  Viroa,  Latviaa, 
Luxemburgia ja Maltaa. Saksassa, Puolassa 
ja  Ruotsissa  vähintään  65  prosenttia 
vastaajista  luottaa  EU:hun  useimmilla 
alueilla.

● Bulgariassa viidellä kuudesta alueesta alle 50 
prosenttia  vastaajista  vastasi  luottavansa 
EU:hun.  Tšekissä  ja  Ranskassa  on  melko 
samanlainen tilanne useimmilla alueilla. 

EU:n tasolla  41 prosenttia  vastaajista  vastasi, 
että  heillä  on  taipumus  luottaa  kansalliseen 
hallitukseensa,  kun  taas  55  prosenttia  vastaa 
päinvastaiseen. 

●  EU:ssa  on  vain  kahdeksan  aluetta,  joilla 
vähintään  65  prosenttia  vastaajista  sanoo 
luottavansa  kansalliseen  hallitukseen. 
Yleisesti  ottaen  korkeimmat  luottamustasot 
ovat Suomessa ja Luxemburgissa. 

● EU:ssa on 55 aluetta, joilla alle 35 prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  heillä  on  taipumus 
luottaa kansalliseen hallitukseensa. Näin on 
esimerkiksi kaikilla alueilla neljässä Keski- ja 
Itä-Euroopan  maassa  –  Bulgariassa, 
Romaniassa, Sloveniassa ja Slovakiassa. 

● 47 alueella niiden vastaajien osuus, joilla on 
taipumus  luottaa  kansalliseen  hallintoonsa, 
on  pienentynyt  vähintään  10 
prosenttiyksikköä  vuoteen  2021  verrattuna. 
Tätä  kokoa  pienenevät  esimerkiksi  12 
Saksan 16 alueesta, kymmenen Ranskan 18 
alueesta  ja  kuusi  Portugalin  seitsemästä 
alueesta.
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Eri  puolilla  EU:ta  58  prosenttia  vastaajista 
vastaa,  että  he  luottavat  alue-  tai 
paikallisviranomaisiinsa. 

● 54:llä  194 alueesta vähintään 65 prosenttia 
vastaajista  vastasi  luottavansa  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin.  Tämä  koskee 
esimerkiksi  kaikkia  Tanskan,  Suomen  ja 
Ruotsin alueita. 

●  Kroatiassa,  Kreikassa  ja  Italiassa  alle  50 
prosenttia  vastaajista  vastasi  luottavansa 
alue-  tai  paikallisviranomaisiin  kaikilla 
alueilla. 

Todennäköisyys  äänestää  vuoden  2024 
Euroopan parlamentin vaaleissa
EU:n  tasolla  yli  kolme  neljäsosaa  vastaajista 

vastaa,  että  he  äänestävät  ”hyvin 
todennäköisesti”  (57  prosenttia)  tai  ”melko 
todennäköisesti” (20 prosenttia) seuraavissa 
Euroopan parlamentin vaaleissa. 

● 62:lla  194 alueesta vähintään 80 prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  he  todennäköisesti 
äänestävät  vuoden  2024  Euroopan 
parlamentin  vaaleissa.  Tämä  koskee 
esimerkiksi kaikkia Puolan ja Liettuan alueita 
sekä Luxemburgia. 

● 34 EU:n alueella alle 70 prosenttia vastaajista 
on sitä mieltä, että on todennäköistä, että he 
äänestävät  vuoden  2024  Euroopan 
parlamentin  vaaleissa.  Tämä  koskee  viittä 
Bulgarian  kuudesta  alueesta,  mutta  myös 
esimerkiksi puolta Ranskan alueista.

EU:n  aloitteiden  tehokkuus  EU:n 
kohtaamiin haasteisiin vastaamiseksi
Joka  kymmenes  vastaajista  eri  puolilla  EU:ta 

vastasi,  että  Euroopan  vihreän  kehityksen 
ohjelma  –  EU:n  suunnitelma 
ilmastonmuutoksen  torjumiseksi  ja  EU:n 
muuttamiseksi kilpailukykyiseksi ja puhtaaksi 
taloudeksi, joka on ilmastoneutraali vuoteen 
2050  mennessä  –  auttaa  ”erittäin 
tehokkaasti”  vastaamaan  EU:n  kohtaamiin 
haasteisiin,  ja  34  prosenttia  vastaajista 
katsoo,  että  tämä  suunnitelma  on  ”melko 
tehokas”. 

●  67  alueella  vähintään  50  prosenttia 
vastaajista  vastasi,  että  Euroopan  vihreän 
kehityksen  ohjelma  auttaa  tehokkaasti 

vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin. 
Tämä  koskee  esimerkiksi  kaikkia  Irlannin 
alueita, yhtä lukuun ottamatta yhtä Tanskan, 
Suomen,  Kreikan,  Alankomaiden  ja 
Romanian  aluetta,  viittä  Portugalin 
seitsemästä  alueesta,  kuusi  Ruotsin 
kahdeksasta  alueesta  ja  15:tä  Italian  21 
alueesta.

● 29 alueella eri puolilla EU:ta alle 35 prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  Euroopan  vihreän 
kehityksen  ohjelma  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin. 

Noin puolet vastaajista eri puolilla EU:ta katsoo, 
että  EU:n  elpymissuunnitelma 
koronaviruspandemian  taloudellisiin 
vaikutuksiin  vastaamiseksi  ja  EU:n  talouden 
nykyaikaistamiseksi  investoimalla  yli  800 
miljardia  euroa  EU:n  talouteen  –  eli  Next 
Generation  EU  -väline  –  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin  (10 
prosenttia ”erittäin vaikuttavista” ja 39 prosenttia 
”melko vaikuttavista” toimista). 

●  12  alueella  eri  puolilla  EU:ta  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  on  sitä  mieltä,  että 
NextGenerationEU-väline on tehokas. Tämä 
koskee esimerkiksi kaikkia Irlannin alueita.

●  Noin  puolessa  EU:n  alueista  alle  puolet 
vastaajista pitää NextGenerationEU-välinettä 
tehokkaana.  kolmella  näistä  alueista 
”tehokkaiden” vastausten osuus laskee alle 
35 prosenttiin.

Vastaajat  eri  puolilla  EU:ta  ovat  eri  mieltä 
REPowerEU-ohjelman tehokkuudesta  eli  EU:n 
aloitteesta  nopeuttaa  siirtymistä  kestävään  ja 
halvempaan energiaan ja vähentää riippuvuutta 
Venäjästä.  Useampi  kuin  joka  kymmenes 
vastaajista  (13 %)  vastasi,  että  REPowerEU 
auttaa  ”erittäin  tehokkaasti”  EU:n  kohtaamiin 
haasteisiin  vastaamisessa,  ja  35  prosenttia 
vastaajista  katsoo,  että  tämä  suunnitelma  on 
”melko tehokas”. Vastaajista suurin osa on sitä 
mieltä,  että  REPowerEU  ei  ole  tehokas  (15 
prosenttia  ”ei  lainkaan  vaikuttavia”  ja  30 
prosenttia ”ei kovin tehokkaita”). 

7
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●  88:lla  EU:n  194  alueesta  vähintään  50 
prosenttia  vastaajista  pitää  EU:n 
REPowerEU-aloitetta  tehokkaana.  Tämä 
koskee  esimerkiksi  kaikkia  alueita 
Tanskassa,  Suomessa,  Irlannissa, 
Liettuassa,  Alankomaissa,  Puolassa, 
Portugalissa, Romaniassa ja Ruotsissa.

● Kymmenellä alueella eri puolilla EU:ta alle 35 
prosenttia vastaajista katsoo, että REPowerEU-
väline  auttaa  tehokkaasti  vastaamaan  EU:n 
kohtaamiin haasteisiin. Nämä alueet sijaitsevat 
Itävallassa, Bulgariassa, Tšekissä ja Saksassa. 

Euroopan ensisijaiset tavoitteet
EU:ssa suurin osa vastaajista mainitsi talouden, 
sosiaalisen  oikeudenmukaisuuden  ja 
työllisyyden (29 prosenttia vastaajista) yhdeksi 
Euroopan  tulevaisuuden  tärkeimmistä 
kysymyksistä.  tätä  seuraa  ilmastonmuutos  ja 
ympäristö  sekä  koulutus,  kulttuuri,  nuoriso  ja 
urheilu  (molemmat  valitsivat  24  prosenttia 
vastaajista). 

Seuraavat neljä ulottuvuutta valitsee kukin noin 
yksi  viidestä  vastaajasta:  demokratia,  arvot  ja 
oikeudet,  oikeusvaltioperiaate  (21 %),  terveys 
(21 %), EU:n turvallisuus ja puolustus (20 %) ja 
muuttoliike (19 %).

●  EU:n  alueiden  välillä  on  huomattavia  eroja 
siinä, mitä pidetään Euroopan tulevaisuuden 
kannalta  tärkeimpänä  kysymyksenä.  Etelä-
Euroopassa  suurin  osa  vastaajista  valitsee 
monilla  alueilla  talous,  sosiaalinen 
oikeudenmukaisuus  ja  työpaikat.  Toisaalta 
monilla  EU:n ulkorajoilla  sijaitsevilla  alueilla 
EU:n  turvallisuus  ja  puolustus  on  tärkein 
kysymys.

Optimismia tulevaisuudesta
EU:n tasolla  52 prosenttia  vastaajista  vastasi, 
että  asiat  menevät  yleensä oikeaan suuntaan 
omalla  alueellaan,  kun  taas  36  prosenttia 
vastaajista  on  sitä  mieltä,  että  asiat  menevät 
väärään suuntaan. 

●  110:llä  EU:n 194 alueesta  vähintään puolet 
vastaajista vastasi, että asiat ovat menossa 
oikeaan suuntaan omalla alueellaan. Näistä 
34  alueesta  vähintään  65  prosenttia 
vastaajista on samaa mieltä.  Tämä koskee 
esimerkiksi  sekä  Slovenian  että  Liettuan 
alueita,  yhtä  lukuun  ottamatta  yhtä  Puolan 

aluetta,  kuusi  Tšekin  kahdeksasta  alueesta 
ja Luxemburgia.

●  Vuodesta  2021  lähtien  niiden  vastaajien 
osuus, jotka suhtautuvat optimistisesti oman 
alueensa  tulevaisuuteen,  on  kasvanut  39 
alueella  EU:ssa.  Samaan  aikaan  108 
alueella  optimististen  vastaajien  osuus  on 
pienentynyt. 

Noin  kaksi  kolmasosaa  (66 %)  vastaajista  eri 
puolilla  EU:ta  suhtautuu  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen.  13  prosenttia 
vastaajista  ilmoitti  olevansa  ”erittäin 
optimistisia”  ja  53  prosenttia  ”melko 
optimistisia”. 

●  34  EU:n  alueella  vähintään  80  prosenttia 
vastaajista  suhtautuu  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen.  Tämä  koskee 
esimerkiksi neljää viidestä Tanskan alueesta, 
kolmea  viidestä  Suomen  alueesta, 
kumpaakin  Liettuan  aluetta,  11:tä  Puolan 
17:stä alueesta,  neljää Tšekin  kahdeksasta 
alueesta,  neljää  kahdeksasta  Ruotsin 
alueesta ja Luxemburgissa. 

●  Vuodesta  2021  lähtien  niiden  vastaajien 
osuus, jotka suhtautuvat optimistisesti oman 
alueensa  tulevaisuuteen,  on  kasvanut  30 
alueella  eri  puolilla  EU:ta,  kun  taas  81 
alueella  optimististen  vastaajien  osuus  on 
pienentynyt. 

Yli  puolet  vastaajista  (55 %)  eri  puolilla  EU:ta 
suhtautuu optimistisesti EU:n tulevaisuuteen (9 
prosenttia sanoo olevansa ”erittäin optimistisia” 
ja 45 prosenttia ”melko optimistisia”). 

●  EU:n  194  alueesta  76:lla  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  suhtautuu 
optimistisesti  EU:n  tulevaisuuteen.  Tämä 
koskee  kaikkia  alueita  Kroatiassa, 
Tanskassa ja Liettuassa.

●  EU:n  194  alueesta  63:lla  alle  puolet 
vastaajista  suhtautuu  optimistisesti  EU:n 
tulevaisuuteen.  Tämä  koskee  esimerkiksi 
kaikkia  Itävallan  alueita  ja  yhtä  lukuun 
ottamatta  Ranskan,  Kreikan  ja  Unkarin 
alueita.
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1.  Taloudellinen  tilanne: 
nykyinen vs. odotus

1.1 Nykytilanne

EU:n  tasolla  lähes  kaksi  kolmasosaa  (65 %) 
vastaajista  pitää  alueensa  taloudellista 
tilannetta hyvänä, sillä 10 prosenttia vastaajista 
pitää  sitä  ”erittäin  hyvänä”  ja  55  prosenttia 
”melko  hyvänä”.  Noin  kolmannes  vastaajista 
arvioi,  että  heidän  alueensa  taloudellinen 
tilanne  on  huono  (7  prosenttia  ”erittäin 
huonoista”  ja  25  prosenttia  ”melko  huonoista” 
vastauksista).

Verrattuna vuoteen 2021 (Flash-eurobarometri 
500),  niiden  vastaajien  osuus,  joiden  mukaan 
heidän alueensa taloudellinen tilanne on huono, 
on kasvanut kolmella prosenttiyksiköllä.

Euroopan  kartta  (seuraavalla  sivulla)  osoittaa 
kunkin  EU:n  alueen  osalta  niiden  vastaajien 
kokonaismäärän,  jotka  sanovat  alueensa 
taloudellisen tilanteen olevan ”erittäin hyvä” tai 
”melko hyvä”. 

EU:n  194  alueesta  98:lla  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  vastasi,  että  alueen 
taloudellinen  tilanne  on  hyvä.  Kuitenkin  vain 
kahdella  näistä  alueista  yli  90  prosenttia 
vastaajista sanoi näin:  Ahvenanmaa (96 %) ja 
Helsinki-Uusimaa  (92 %)  (kaksi  aluetta 
Suomessa).

Bulgariassa, Kreikassa ja Unkarissa vähintään 
puolessa alueista alle 50 prosenttia vastaajista 
totesi  alueensa  taloudellisen  tilanteen  olevan 
hyvä  (esim.  27  prosenttia  Kentriki  Elladassa 
Kreikassa,  32  prosenttia  Észak-
Magyarországissa  Unkarissa  ja  34  prosenttia 
Severozapadenissa Bulgariassa); tämä tulos on 
myös  alle  50  prosenttia  Latviassa  ja  Virossa 
(jossa tulokset esitetään vain maakohtaisesti).

Alueellinen analyysi paljastaa myös suuria eroja 
alueiden  välillä.  Ahvenanmaalla  ja  Helsinki-
Uudellamaalla (mainittu edellä) yli 90 prosenttia 
vastaajista  pitää  alueensa  taloustilannetta 
hyvänä,  kun  taas  Guadeloupessa  ja 
Martiniquessa  (kaksi  Ranskan  merentakaista 
departementtia)  ja  Kentriki  Elladassa 

(Kreikassa)  noin  neljännes  vastaajista  (24–
27 %) vastaajista on samaa mieltä. 

Myös  saman  jäsenvaltion  alueiden  välillä  on 
huomattavia  eroja.  Esimerkiksi  Espanjassa  yli 
kahdeksan  kymmenestä  vastaajasta  País 
Vascossa  (89 %)  ja  Comunidad  Foral  de 
Navarrassa  (84 %)  vastasivat,  että  heidän 
alueensa  taloudellinen  tilanne  on  hyvä,  kun 
taas kolme kymmenestä vastaajasta on samaa 
mieltä Extremaduran (30 %) ja Kanariansaarten 
(32 %).

Sivulla olevasta kartasta 11 näkyy kunkin EU:n 
alueen osalta prosenttiyksikköjen muutos niiden 
vastaajien  osuudessa,  joiden  mukaan  heidän 
alueensa taloudellinen tilanne on hyvä vuosina 
2021–2024.  Tummemmilla  vihreillä  sävyillä 
korostetut  alueet  ovat  alueita,  joissa  niiden 
vastaajien  osuus,  jotka  sanovat  alueensa 
taloudellisen  tilanteen  olevan  hyvä,  on 
kasvanut.  Alueet,  joiden  osuus  alueen 
taloudellisesta  tilanteesta  on  vähentynyt, 
korostuvat  punaisen  ja  violetin  sävyissä. 
Sinisen vaalea sävy tarkoittaa sitä,  että ei  ole 
merkittävää kasvua eikä vähene osuutta, jonka 
mukaan niiden alueen taloudellinen tilanne on 
hyvä vuoteen 2021 verrattuna. 
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10 % Erittäin hyvä 

55 % Todella hyvä 

25 % huonompi 

7 % Erittäin 
huono 
3 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Miten arvioisit nykytilannetta seuraavissa tilanteissa?

EU:n (alueemme) taloustilanne

% vastaus yhteensä ”Hyvä”

VASTAUS YHTEENSÄ ”HYVÄ”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 96 %
EU:n alueiden mediaani: 65 %

EU:n vähimmäisalueet: 24 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50–64 %

64–89 %

≥90 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Miten arvioisit nykytilannetta seuraavissa tilanteissa?

Talouden tilanne (alueemme)

Kehitys 2024–2021 (Yhteensä ”Hyvä”, muutos prosenttiyksikköinä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)

≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

≥+ 10 prosenttiyksikköä
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73  alueella  niiden  vastaajien  osuus,  jotka 
pitävät  alueensa  taloustilannetta  hyvänä,  on 
pienentynyt  vähintään  viisi  prosenttiyksikköä 
vuoteen  2021  verrattuna.  Lasku  on  kaikilla 
Itävallan  alueilla  yli  10  prosenttiyksikköä 
(Oberösterreichin  -12  prosenttiyksikköä  ja 
Wienissä  -21  prosenttiyksikköä).  Myös 
useimmilla Saksan alueilla (13 aluetta 16:sta) ja 
Ruotsissa (seitsemän kahdeksasta alueesta) on 
havaittu  huomattavaa  laskua  (vähintään  10 
prosenttiyksikköä)  siinä  suhteessa,  että  niiden 
alueen  taloudellinen  tilanne  on  hyvä.  Virossa 
havaitaan, että alueen taloustilanne on yleisesti 
ottaen laskenut eniten (-36 prosenttiyksikköä). 

28  alueella  niiden  vastaajien  osuus,  jotka 
pitävät  alueensa  taloustilannetta  hyvänä,  on 
kasvanut  vähintään  viisi  prosenttiyksikköä 
vuoteen  2021  verrattuna.  yhdeksällä  näistä 
alueista  kasvu  on  10–15  prosenttiyksikköä. 
Viimeksi  mainittu  koskee  neljää  Espanjan 
aluetta, kaksi Puolan aluetta, kaksi Romaniaa ja 
yksi Bulgariaa.

1.2  Odotukset  seuraavalle  12 
kuukaudelle

EU:ssa  keskimäärin  17  prosenttia  vastaajista 
arvioi,  että  heidän  alueensa  taloustilanne 
paranee seuraavien 12 kuukauden aikana, kun 
taas  32  prosenttia  vastaajista  katsoo 
päinvastaista  –  että  talous  pahenee.  Muut 
vastaajat  (48 %)  eivät  odota  muutosta  tässä 
suhteessa.

Vuoteen 2021 verrattuna vastaajien osuus koko 
EU:ssa on  keskimäärin  kasvanut,  sillä  heidän 
alueensa  taloustilanne  huononee  (+ 7 
prosenttiyksikköä),  kun  taas  positiivisen 
suunnan  muutosta  odottava  osuus  on 
pienentynyt (-5 prosenttiyksikköä). 

Tätä kysymystä varten on esitetty kaksi karttaa. 
Ensimmäisessä  kartassa  esitetään  kunkin 
alueen  osalta  niiden  vastaajien  osuus,  jotka 
sanovat  alueensa  taloudellisen  tilanteen 
paranevan,  kun  taas  toisessa  kartassa 
esitetään se osuus, joka odottaa heikkenevän.

74 alueella yhteensä vähintään 20 % 

vastaajat  arvioivat,  että  heidän  alueensa 
taloustilanne  paranee  seuraavien  12 

kuukauden  aikana.  Tämä  koskee  esimerkiksi 
kaikkia  Puolan  alueita  (Podlaskien  21 
prosentista  Zachodniopomorskien  35 
prosenttiin  ja  Slaskiessa  36  prosenttiin). 
Maltalla  43  prosenttia  vastaajista  arvioi,  että 
heidän  alueensa  taloustilanne  paranee 
seuraavien 12 kuukauden aikana. 

Yhteensä  46  alueella  eri  puolilla  EU:ta 
vähintään 35 prosenttia vastaajista ilmoitti, että 
niiden  alueen  taloudellinen  tilanne  heikkenee. 
Nämä alueet  sijaitsevat  pääasiassa Kreikassa 
(kaikki  alueet),  Saksassa  (14  aluetta  16:sta), 
Ranskassa  (12  aluetta  18:sta),  Espanjassa 
(seitsemän aluetta  19:stä)  ja  Belgiassa (kaksi 
kolmesta  alueesta).  Saksan  kahdella  alueella 
vähintään  puolet  vastaajista  odottaa alueensa 
talouden  heikkenevän  (50  prosenttia 
Sachsenissa  ja  53  prosenttia  Nordhein-
Westfalenissa).  vastaava  luku  on  nähtävissä 
myös  Kentriki  Elladassa  (54 %)  ja  Virossa 
(51 %). 
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17 % 
parempi 
48 % sama 

32 % 
huonompi 
4 % 
DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

Q2.2 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, 
seuraavien 12 kuukauden on parempi, 
huonompi tai sama, kun se tulee...? (% 
EU27)

EU:n (alueemme) taloustilanne
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EU:n (alueemme) taloustilanne

% vastaus ”Parempi”

VASTAUS ”PAREMPI”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 43 %
EU:n alueiden mediaani: 18 %

EU:n vähimmäisalueet: 5 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

6 % – 19 %

20–34 %

≥35 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q2.2 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, seuraavien 12 kuukauden on parempi, huonompi tai 
sama, kun se tulee...?
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EU:n (alueemme) taloustilanne

% vastaus ”huono”

VASTAUS ”HUONOMPI”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 54 %
EU:n alueiden mediaani: 28 %

EU:n vähimmäisalueet: 14 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20–34 %

35–49 %

≥50 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q2.2 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, seuraavien 12 kuukauden on parempi, huonompi tai 
sama, kun se tulee...?
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2.  Elämänlaatu:  nykyinen  vs. 
odotus

2.1 Nykytilanne

EU:n  tasolla  yli  kahdeksan  kymmenestä 
vastaajasta  (82 %)  pitää  elämänlaatua 
alueellaan  hyvänä,  sillä  20  prosenttia 
vastaajista  pitää  sitä  ”erittäin  hyvänä”  ja  62 
prosenttia  ”melko  hyvänä”,  vakaana  vuoteen 
2021  verrattuna.  Alle  joka  kuudes  vastaajista 
totesi,  että  elämänlaatu  alueellaan  on  huono 
(4 %  ”hyvin”  ja  13 %  ”melko  huonoista” 
vastauksista).

EU:n  194  alueesta  58:lla  vähintään  90 
prosenttia  vastaajista  vastasi,  että  heidän 
alueensa  elämänlaatu  on  ”erittäin  hyvä”  tai 
”melko  hyvä”.  Seuraavan  sivun  kartasta  käy 
ilmi,  että tämä koskee kaikkia Itävallan alueita 
(92–98  prosenttia)  ja  Suomea  (96–100 
prosenttia).  Luxemburgissa,  jossa  tulokset 
esitetään  vain  maakohtaisesti,  95  prosenttia 
vastaajista  on  samaa  mieltä.  Alueensa 
elämänlaatua  kuvaava  osuus  on  myös 
suurempi kuin 90 prosenttia seitsemällä Ruotsin 
kahdeksasta  alueesta  (90  prosentista 
Tukholman 90 prosenttiin Övre Norrlandissa) ja 
11:llä Alankomaiden 12 alueesta (Limburgin 90 
prosentista Utrechtiin 97 prosenttiin).

Alueellinen  analyysi  paljastaa  jälleen  suuren 
vaihtelun EU:n alueiden välillä, ja sen mukaan 
elämänlaatu  on  hyvä  alueellaan  Mayotten  21 
prosentista  (Ranskassa)  korkeaan  100 
prosenttiin Ahvenanmaalla (Suomessa).

Mayotten  lisäksi  Ranskassa  on  viisi  muuta 
aluetta,  joilla  alle  puolet  vastaajista  on  sitä 
mieltä,  että  heidän  alueensa  elämänlaatu  on 
hyvä:  43  prosenttia  Észak-Magyarországissa, 
48 prosenttia Észak-Alföldissä ja 49 prosenttia 
Dél-Dunántúlissa  (kaikki  Unkarissa),  49 
prosenttia  Kentriki  Elladassa  ja  47  prosenttia 
Attikissa (molemmat Kreikassa). 

Ranskassa,  Mayotten  lisäksi  useimmissa 
muissa  merentakaisissa  departementeissa 
vastaajat  ovat  epätodennäköisempiä  kuin 
Ranskan mantereen alueilla  toimivat  vastaajat 
vastaavat  alueensa  elämänlaadun  olevan 
huonompi. 

Esimerkiksi  Guadeloupen  vastaajista  52 
prosenttia  vastaajista,  kun  taas  Pays-de-la-
Loiren vastaajista 93 prosenttia ja Bretagnessa 
94 prosenttia vastaajista. 

Bulgariassa  ja  Romaniassa  on kolme aluetta, 
joilla 50–64 prosenttia vastaajista on sitä mieltä, 
että  heidän  alueensa  elämänlaatu  on  hyvä  – 
toisin sanoen näiden maiden vastaajat liittyvät 
Kreikan  ja  Unkarin  vastaajiin,  ja  he  näyttävät 
olevan muita maita vähemmän todennäköisesti 
tyytyväisiä elämänlaatuun alueillaan.

Sivulla olevasta kartasta 18 näkyy kunkin EU:n 
alueen osalta muutos vuodesta 2021 vuoteen 
2024  niiden  vastaajien  osuudessa,  joiden 
mukaan heidän alueensa elämänlaatu on hyvä. 

EU:ssa  37  alueella  niiden  vastaajien  osuus, 
joiden  mielestä  heidän  alueensa  elämänlaatu 
on  hyvä,  on  laskenut  vähintään  viisi 
prosenttiyksikköä  vuoteen  2021  verrattuna. 
Kuudessa näistä alueista (ja yhdessä maassa) 
tämä  vähennys  on  10–23  prosenttiyksikköä: 
Mayotte  Ranskassa  (-23  prosenttiyksikköä), 
Viro (-19 prosenttiyksikköä), Kentriki Ellada (-19 
prosenttiyksikköä)  ja  Nisia  Aigaiou,  Kriti  (-10 
prosenttiyksikköä)  Kreikassa,  Dél-Alföld  (-15 

prosenttiyksikköä)  ja  Pest  (-12 
prosenttiyksikköä) Unkarissa. 
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20 % Erittäin 
hyvä 62 % Todella hyvä 

13 % huonompi 

4 % Erittäin 
huono 1 % DK/NA 

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q1.2 Miten arvioisit nykytilannetta 
seuraavissa tilanteissa? (% EU27) 

Elämänlaatu (meidän alueemme)
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Q1.2 Miten arvioisit nykytilannetta seuraavissa tilanteissa?

Elämänlaatu (meidän alueemme)

% vastaus yhteensä ”Hyvä”

VASTAUS YHTEENSÄ ”HYVÄ”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 95 %
EU:n alueiden mediaani: 69 %

EU:n vähimmäisalueet: 28 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50–64 %

65–89 %

≥90 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)
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Q1.1 Miten arvioisit nykytilannetta seuraavissa tilanteissa?

Elämänlaatu (meidän alueemme)

Kehitys 2024–2021 (Yhteensä ”Hyvä”, muutos prosenttiyksikköinä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

≥+ 10 prosenttiyksikköä

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)
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25 alueella eri  puolilla EU:ta niiden vastaajien 
osuus,  jotka  pitävät  elämänlaatua  alueellaan 
hyvänä,  on  kasvanut  vähintään  viisi 
prosenttiyksikköä  vuoteen  2021  verrattuna. 
Näin on esimerkiksi neljällä Bulgarian kuudesta 
alueesta  (Sverozapadenin  kokonaiskasvu  oli 
suurin + 15 prosenttiyksikköä), neljällä alueella 
Romaniassa  (+ 13  prosenttiyksikköä  Sud-
Munteniassa  + 17  prosenttiyksikköä  Sud-
Vestissä)  ja  kuudella  alueella  Puolassa  (+ 14 
prosenttiyksikköä  sekä  Lubelskiessa  että 
Warminsko-Mazurskiessa).

2.2  Odotukset  seuraavalle  12 
kuukaudelle

Eri  puolilla  EU:ta  23  prosenttia  vastaajista 
arvioi,  että heidän elämänsä paranee yleensä 
seuraavien 12 kuukauden aikana, kun taas 22 
prosenttia  vastaajista  katsoo  tilanteen 
pahenevan  (+ 3  prosenttiyksikköä  vuoteen 
2021 verrattuna). Hieman yli puolet vastaajista 
(52 %) ei odota muutosta tässä suhteessa.

Tätä  kysymystä  varten  esitetään  uudelleen 
kaksi  karttaa.  Ensimmäinen  osoittaa  kunkin 
alueen osalta niiden vastaajien osuuden, jotka 
sanovat,  että  heidän  elämänsä  yleensä 
paranee seuraavien 12 kuukauden aikana, kun 
taas  toisessa  kartassa  esitetään  osuus,  joka 
kertoo päinvastaista.

Puolan  kymmenellä  alueella  vähintään  35 
prosenttia  vastaajista  uskoo,  että  heidän 
elämänsä  paranee  seuraavien  12  kuukauden 
aikana  (Podlaskien  35  prosentista 
Dolnoslaskien  42  prosenttiin).  tämä  koskee 
myös  viittä  Ruotsin  aluetta  (Norra 
Mellansverigen  35  prosentista  Tukholman  39 
prosenttiin),  kahta  Alankomaiden  aluetta  (35 
prosenttia  Noord-Hollandissa  ja  42  prosenttia 
Zuid-Hollannissa) ja yhtä aluetta Tanskassa (37 
prosenttia Hovedstadenissa). Vastaava tulos on 
havaittavissa  myös  Maltalla,  Sud-Estissä 
(Romania) ja Valle d’Aostassa (Italiassa) (kaikki 
36 % ”parempia” vastauksia).

Kahdella  Kreikan  alueella  vähintään  35 
prosenttia  vastaajista  sanoi,  että  heidän 
elämänsä  yleensä  pahenee  seuraavien  12 
kuukauden  aikana:  Kentriki  Ellada  (41 %)  ja 
Voreia Ellada (36 %).  Kreikan kahdella muulla 
alueella  vähintään  joka  viides  vastaajista 
suhtautuu  elämäänsä  pessimistisesti 

seuraavien  12  kuukauden  aikana:  Nisia 
Aigaiou, Kriti (34 %) ja Atiki (26 %). 

EU:n  194  alueesta  113:  lla  vähintään  20 
prosenttia  vastaajista  sanoi,  että  heidän 
elämänsä  yleensä  pahenee  seuraavien  12 
kuukauden  aikana.  Tämä  koskee  esimerkiksi 
yhtä  lukuun  ottamatta  kaikkia  Saksan  alueita 
(Bremenin  20  prosentista  Thüringenin  32 
prosenttiin  –  Berliinissä  17  prosenttia 
vastaajista  valitsi  vastauksen  ”huonompi”)  ja 
yhtä lukuun ottamatta kaikkia Ranskan alueita 
(21  prosentista  Mayotten  21  prosentista  34 
prosenttiin  Centre-Val  de  Loiressa  – 
Guyanessa,  14  prosenttia  vastaajista  valitsi 
vastauksen ”huonompi”).

Kuten edellä todettiin, 52 prosenttia vastaajista 
koko  EU:ssa  uskoo,  että  heidän  elämänsä 
pysyy  yleisesti  samanlaisena  tulevina 
kuukausina.  11 alueella tämä osuus on yli  65 
prosenttia.  Tämä  koskee  kaikkia  Suomen 
alueita  (Ahvenanmaan  65  prosentista  Länsi-
Suomeen 76 prosenttiin).  Tanskassa on myös 
kaksi aluetta ja joka kerta yksi  alue Tšekissä, 
Saksassa,  Espanjassa  ja  Itävallassa,  joilla 
vähintään  65  prosenttia  vastaajista  ei  odota 
muutosta tässä suhteessa.
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23 % 
parempi 
52 % sama

22 % 
huonompi
3 % 
DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

Elämänlaatu (meidän alueemme)

Q2.1 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, 
tuleeko seuraavat 12 kuukautta olemaan 
parempia, huonompia tai samoja, kun se 
tulee...? (% EU27)



Flash-eurobarometri 539 Yleinen mielipide EU:n alueilla

 

20

Elämänlaatu (meidän alueemme)

% vastaus ”Parempi”

VASTAUS ”PAREMPI”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 8 %
EU:n alueiden mediaani: 26 %

EU:n vähimmäisalueet: 42 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20–34 %

≥35 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q2.1 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, tuleeko seuraavat 12 kuukautta olemaan parempia, 
huonompia tai samoja, kun se tulee...?
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Elämänlaatu (meidän alueemme)

% vastaus ”huono”

VASTAUS ”HUONOMPI”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 2 %
EU:n alueiden mediaani: 21 %

EU:n vähimmäisalueet: 41 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20–34 %

≥35 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q2.1 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, tuleeko seuraavat 12 kuukautta olemaan parempia, 
huonompia tai samoja, kun se tulee...?
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3.  EU:n  alueiden  tärkeimmät 
ongelmat

Kymmenen  kysymyksen  luettelosta  vastaajia 
pyydettiin yksilöimään alueensa kaksi tärkeintä 
ongelmaa kyselyn ajankohtana. 

EU:ssa  eniten  valittuja  kysymyksiä  ovat 
keskimäärin elinkustannukset (31 prosenttia on 
valittu  yhdeksi  alueen  kahdesta  tärkeimmästä 
ongelmasta),  joita  seuraavat  taloustilanne  ja 
työttömyys  sekä  terveys  (molemmat  26 
prosenttia).  Vuoteen  2021  verrattuna  suurin 
muutos  näkyy  niiden  vastaajien  osuudessa, 
jotka  valitsivat  elinkustannukset  yhdeksi 
alueensa  tärkeimmistä  ongelmista  (+ 8 
prosenttiyksikköä,  23  prosentista  31 
prosenttiin). 

Kaksi  kymmenestä  vastaajasta  (20 %)  valitsi 
asumisen  yhdeksi  alueensa  tärkeimmistä 
asioista,  ja  vastaavat  osuudet  kertoivat  tämän 
ympäristöstä ja ilmastonmuutoksesta (19 %) ja 
koulutusjärjestelmästä (18 %). Maahanmuuttoa 
valitsee 13 prosenttia vastaajista. rikollisuuden 
ja  liikenteen  valitsee  kukin  12 %  vastaajista. 
Lisäksi 8 prosenttia vastaajista valitsi alueeltaan 
pois  lähtevät  ihmiset  ja/tai  yritykset  yhdeksi 
alueensa kahdesta tärkeimmästä ongelmasta.

Seuraavalla sivulla olevassa kartassa esitetään 
kunkin alueen osalta kysymys, jonka suurin osa 
vastaajista  on  yksilöinyt  yhdeksi  alueensa 
tärkeimmistä ongelmista. 

Suurin osa Etelä-Euroopan alueista on väriltään 
vaaleampi  vihreä  –  väri,  jota  käytetään,  kun 
suurin  osa  vastaajista  valitsee  taloudellisen 
tilanteen ja työttömyyden. Esimerkiksi Italiassa 
tämä  on  tärkein  asia  yhdellä  alueella  yhtä 
lukuun  ottamatta,  ja  noin  50  prosenttia 
vastaajista  Abruzzossa,  Basilicatassa, 
Siciliassa ja Sardegnassa. Espanjassa on kaksi 
aluetta,  joilla  yli  50  prosenttia  vastaajista 
valitsee  tämän  ongelman:  Extremadura  ja 
Principado  de  Asturias  (molemmat  58 %). 
Muilla  Espanjan  alueilla  tämän  kysymyksen 
valinneiden osuus vaihtelee Illes Balearsin 10 
prosentista  Andalusian  46  prosenttiin. 
Bulgariassa  31  prosenttia  vastaajista 
Yugozapadenissa  ja  53  prosenttia 
Severozapadenissa  valitsee  taloudellisen 
tilanteen  ja  työttömyyden  yhdeksi  alueensa 
tärkeimmistä  ongelmista,  mikä  tekee  siitä  – 
myös tässä maassa – tärkeimmän kysymyksen. 

22

Elinkustannukset

Taloudellinen tilanne ja työttömyys
Terveys

Asuminen

Ympäristö ja ilmastonmuutos

Koulutusjärjestelmä

Maahanmuutto

Rikollisuus

Kuljetus

Ihmiset ja/tai yritykset lähtevät pois alueelta

Muut (spontaanit)

DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q3. Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä? (Enintään 
kaksi vastausta) (% EU27) 
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Kymmenestä  Ranskan  alueesta  tärkein 
kysymys on elinkustannukset (32 % Occitanien 
vastaajista  ja  59 %  Corse).  Elinkustannukset 
valitsee  myös  suurin  osa  vastaajista  kaikilla 
alueilla  Itävallassa  (36 %  Steiermarkissa  ja 
41 %  Burgenlandissa,  Oberösterreichissä  ja 
Salzburgissa),  kaikilla  Belgian  alueilla  (36 % 
Vlaams  Gewestissä  ja  39 % sekä  Région  de 
Bruxelles  Capitalessa/Bryssel  Hoofdstedelijk 
Gewestissä että Région Wallonnessa) ja neljä 
kahdeksasta alueesta Romaniassa (41 % Sud-
Vest Olteniassa ja Centrossa Nord-Vestissä).

Suurin  osa  vastaajista  valitsee 
terveyskysymyksen  42  alueella  eri  puolilla 
EU:ta.  Noin  puolet  näistä  alueista  sijaitsee 
Pohjois-  ja  Keski-Euroopassa.  terveys  on 
etusijalla  esimerkiksi  kaikilla  Tanskan  alueilla 
(valittu  46–57  prosenttia  vastaajista),  kolmella 
Suomen  viidestä  alueesta  (46–51  prosenttia), 
kuudella Ruotsin kahdeksasta alueesta (33–47 
prosenttia),  viidellä  Unkarin  kahdeksasta 
alueesta  (38–49  prosenttia)  ja  kolmella 
Slovakian neljästä alueesta (46–51 prosenttia). 
Latviassa  (jossa  tulokset  esitetään  vain 
maatasolla),  37  prosenttia  vastaajista  piti 
terveyttä  yhtenä  maansa  tärkeimmistä 
ongelmista. 

Portugali  ja  osa  Tšekistä  ja  Alankomaista  on 
sävytetty  punaisella  –  suurin  osa  vastaajista 
valitsee  asumisessa  käytettävän  värin. 
Esimerkiksi  Alankomaissa  tämä  on  tärkein 
kysymys yhdeksällä 12 alueesta (37 prosenttia 
Zeelandissa  ja  60  prosenttia  Noord-
Hollandissa).  Portugalissa  tämä  on  suurin 
ongelma  kuudella  seitsemästä  alueesta 
(Alentejossa  42  prosenttia  ja  Algarvessa  48 
prosenttia). Asuminen on myös yleisin ongelma 
kolmella Espanjan alueella (valittu 66 prosenttia 
Illes  Balearsissa,  45  prosenttia  Madridin 
Comunidadissa ja 39 prosenttia Cataluñassa) ja 
toisella  Slovenian  alueella  (31  prosenttia 
Zahodna Slovenijassa).

Saksa on ainoa maa, jossa koulutusjärjestelmä 
on  kärjessä.  Kolmea  lukuun  ottamatta  suurin 
osa  vastaajista  valitsi  koulutusjärjestelmän 
yhdeksi  alueensa  kahdesta  tärkeimmästä 
ongelmasta  (Baden-Württembergin  30 
prosentista Bremenin 50 prosenttiin). 

Ahvenanmaan  alueella  (45 %)  Suomessa, 
Bayernissä (33 %) Saksassa ja Maltalla (34 %) 
ympäristö ja ilmastonmuutos ovat kärjessä.
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Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Valittu vastaus näkyy

Elinkustannukset

Taloudellinen tilanne ja työttömyys

Terveys

Asuminen

Ympäristö ja ilmastonmuutos

Koulutusjärjestelmä

Maahanmuutto

Rikollisuus

Kuljetus

Ihmiset ja/tai yritykset lähtevät pois alueelta

Q3. Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä? 
(Enintään kaksi vastausta)
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Q3. Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä? 
(Enintään kaksi vastausta)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Taloudellinen tilanne ja työttömyys

(mainittu prosentteina)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35–49 %

≥50 %

VASTAUS ”TALOUDELLINEN TILANNE JA 
TYÖTTÖMYYS

EU:n alueiden enimmäismäärä: 6 %
EU:n alueiden mediaani: 25 %

EU:n vähimmäisalueet: 58 %
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Q3. Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä? 
(Enintään kaksi vastausta)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Terveys

(mainittu prosentteina)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35–49 %

≥50 %

VASTAUS ”TERVEYS”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 7 %
EU:n alueiden mediaani: 26 %

EU:n vähimmäisalueet: 57 %
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Q3. Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä? (Enintään 
kaksi vastausta)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Elinkustannukset

(mainittu prosentteina)

& 15 %

15 % – 24 %

25–34 %

35–49 %

≥50 %

VASTAUS ”ELINKUSTANNUKSET”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 7 %
EU:n alueiden mediaani: 31 %

EU:n vähimmäisalueet: 59 %
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4.  Käsitykset  EU:sta  ja 
luottamus 
hallitukseen/viranomaisiin

4.1  Edustajilla  on  parhaat 
mahdollisuudet  selittää,  miten EU 
vaikuttaa jokapäiväiseen elämään

Kun kysyttiin, kenellä olisi parhaat edellytykset 
selittää, miten EU:n politiikat vaikuttavat heidän 
jokapäiväiseen  elämäänsä,  suurin  osa 
vastaajista  eri  puolilla  EU:ta  sanoi,  että  kyse 
olisi  heidän  alueellisista  tai  paikallisista 
poliittisista  edustajistaan  (24  prosenttia).  Noin 
joka  kuudes  vastaajista  (18 %)  vastasi,  että 
heidän kansallisilla poliittisilla edustajillaan olisi 
paras  asema,  ja  sama  osuus  (18 %)  viittaa 
Euroopan  parlamentin  jäseniin.  Hieman 
pienempi  15  prosentin  osuus  vastaa,  että 
Euroopan komissiolla olisi parhaat edellytykset 
ottaa  tämä  tehtävä  vastaan.  Noin  joka 
seitsemäs  vastaajista  (14 %)  sanoi 
spontaanisti,  että  yhdelläkään  kyselyssä 
luetelluista edustajista ei olisi hyvät edellytykset 
selittää, miten EU:n politiikat vaikuttavat heidän 
jokapäiväiseen elämäänsä.

EU:n  194  alueesta  127:stä  suurin  osa 
vastaajista  vastasi,  että  joko  niiden  alue-  ja 
paikallistason poliittiset edustajat (punaiset) tai 
kansalliset  poliittiset  edustajat 
(vaaleanpunainen)  voisivat  parhaiten  selittää, 
miten  EU:n  politiikat  vaikuttavat  heidän 
jokapäiväiseen  elämäänsä.  Esimerkiksi  yhtä 
Ranskan  aluetta  lukuun  ottamatta  suurin  osa 

vastaajista on sitä mieltä, että heidän alue- tai 
paikallistason  poliittiset  edustajansa  olisi 
parasta ottaa tähän tehtävään (27 prosentista 
Provence-Alpes-Côte d’Azurin ja Guadeloupen 
alueista  42  prosenttiin  Martiniquessa).  Muissa 
maissa,  kuten  Unkarissa,  Alankomaissa, 
Suomessa  ja  Ruotsissa,  vastaajat  suosivat 
yleensä kansallisia poliittisia edustajia. 

56 EU:n alueella suurin osa vastaajista katsoo, 
että EU:n tason edustajat  – heidän Euroopan 
parlamentin  jäsenensä  (tummanvihreä)  tai 
Euroopan komission jäsenet (vaalea vihreä) – 
voisivat parhaiten selittää, miten EU:n politiikat 
vaikuttavat  heidän  jokapäiväiseen  elämäänsä. 
Esimerkiksi kaikilla Tanskan alueilla suurin osa 
vastaajista  katsoo,  että  heidän  Euroopan 
parlamentin  jäsenet  voisivat  parhaiten  ottaa 
tämän  roolin  (Nordjyllandin  32  prosentista 
Syddanmarkin  36  prosenttiin).  Euroopan 
parlamentin jäsenet ovat myös korkeimmillaan 
14:ssä Puolan 17 alueesta.

Italian  seitsemällä  alueella,  kolmella  alueella 
Bulgariassa ja yhdellä Portugalissa suurin osa 
vastaajista  totesi,  että  yhdelläkään 
tutkimuksessa  luetelluista  edustajista  ei  olisi 
hyvät edellytykset selittää, miten EU:n politiikat 
vaikuttavat  heidän  jokapäiväiseen  elämäänsä 
(esimerkiksi  28  prosenttia  Italian  Basilicatan 
vastaajista yhtyy tähän näkemykseen). 
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18 % Euroopan parlamentin 
jäsenistä15 % Euroopan komission jäsenistä 
18 % Sinun (NATIONALITY) poliittiset edustajat 

24 % Alue- tai paikallistason poliittiset edustajat 
14 % Ei mitään niistä (spontaaninen) 

1 % Yhdessä (spontaani) 
10 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q5. Millä poliittisilla edustajilla on parhaat edellytykset selittää, miten EU:n 
politiikat vaikuttavat jokapäiväiseen elämääsi? (% EU27) 
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Q5. Millä poliittisilla edustajilla on parhaat edellytykset selittää, miten EU:n politiikat 
vaikuttavat jokapäiväiseen elämääsi? 

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Valittu vastaus näkyy

Euroopan parlamentin jäsenet

Euroopan komission jäsenet

Teidän (kansainvälinen) poliittinen edustajanne

Alue- tai paikallistason poliittiset edustajat

Yksikään niistä (spontaaninen)
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4.2 Luottamus EU:hun

EU:n  tasolla  58  prosenttia  vastaajista  vastaa, 
että  heillä  on  taipumus  luottaa  EU:hun. 
Luottamus  EU:ssa  on  laskenut  keskimäärin 
kolme  prosenttiyksikköä  vuoteen  2021 
verrattuna.

Euroopan  kartta  (seuraavalla  sivulla)  osoittaa 
kunkin alueen osalta niiden vastaajien osuuden, 
jotka sanovat luottavansa EU:hun.

194  alueesta  57:llä  vastaajista  vähintään  65 
prosenttia  vastasi  luottavansa  EU:hun.  Tämä 
koskee  kaikkia  alueita  Tanskassa,  Suomessa, 
Liettuassa  ja  Portugalissa,  mutta  myös  Viroa, 
Latviaa, Luxemburgia ja Maltaa (joiden tulokset 
esitetään  vain  maakohtaisesti).  Muut  maat, 
joissa  vähintään  65  prosenttia  vastaajista 
vastaa, että heillä on taipumus luottaa EU:hun, 
ovat Saksa (yhdeksän aluetta, joiden luottamus 
EU:hun vaihtelee 66–78 prosenttia), Puola (11 
aluetta, joiden luottamustaso 67–75 prosenttia) 
ja  Ruotsi  (kuusi  aluetta,  joilla  luottamus 
vaihtelee  66  prosentista  86  prosenttiin). 
Yleisesti  ottaen  eniten  luottamusta  EU:hun 
havaitaan  seuraavilla  alueilla:  85 % 
Hovedstadenissa  (Tanska)  ja  86 %  sekä 
Helsinki-Uudellamaalla että Ahvenanmaalla.

Bulgariassa taas viidellä kuudesta alueesta alle 
50  prosenttia  vastaajista  vastasi  luottavansa 
EU:hun (Jugoiztochenin 36 prosentista Juzhen 
tsentralenin  45  prosenttiin).  Vastaavasti 
Tšekissä ja Ranskassa useimmilla alueilla alle 
puolet  vastaajista  vastasi  luottavansa  EU:hun 
(yleensä  alhaisin  luottamustaso  mitattuna 
Korsessa –  26 prosenttia).  Luottamus EU:ssa 
on myös alle 50 prosenttia kymmenessä Italian 
21 alueesta (esim. 39 prosenttia Sardegna ad 
40 prosenttia Abruzzossa) ja kahdella neljästä 
Kreikan  alueesta  (45  prosenttia  Kentriki 
Elladassa ja 49 prosenttia Voreia Elladassa).

Sivulla  olevassa  Euroopan  kartassa  32 
esitetään  yleiskatsaus  luottamuksen  tason 
kehityksestä  EU:ssa  vuosina  2021–2024.  On 
95  aluetta,  joilla  EU:hun  luottavien  vastaajien 
osuus  on  laskenut  vähintään  viisi 
prosenttiyksikköä vuoteen 2021 verrattuna, kun 
taas on vain 22 aluetta, joilla luottamus EU:hun 
on kasvanut vähintään viisi prosenttiyksikköä.

Yhteensä  39  aluetta  on  korostettu 
tummanpunaisella,  mikä  tarkoittaa,  että 
luottamus  EU:hun  on  laskenut  vähintään  10 
prosenttiyksikköä.  Tämä  koskee  esimerkiksi 
kaikkia  kolmea  Irlannin  aluetta,  kumpaakin 
Slovenian  aluetta,  neljää  viidestä  Itävallan 
alueesta,  viittä  Alankomaiden  aluetta, 
seitsemän  Ranskan  aluetta  ja  neljää  Puolan 
aluetta.  Yleisesti  ottaen  luottamus  EU:hun  on 
vähentynyt eniten Podkarpackiessa Puolassa (-
18 prosenttiyksikköä).

Kahdella  Suomen  alueella  (Etelä-Suomi  sekä 
Pohjois-  ja  Itä-Suomi)  luottamus  EU:hun  on 
kasvanut  vähintään  10  prosenttiyksikköä. 
Luottamus  EU:hun  on  lisääntynyt  10 
prosenttiyksikköä myös Latviassa.
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58 % Tend to trust 

38 % Tend olla 
luottamatta 

4 % DK/NA 

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Kysymys 4.1 Voisitteko kertoa, 
luotatteko EU:hun vai ettekö luota 
siihen ? (% EU27) 
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Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

%-vastaus ”Tend to trust”

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 86 %
EU:n alueiden mediaani: 56 %

EU:n vähimmäisalueet: 26 %

VASTAUS ”TEE LUOTTAMUSTA”

Kysymys 4.1 Voisitteko kertoa, luotatteko EU:hun vai ettekö luota siihen ? 
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Kysymys 4.1 Voisitteko kertoa, luotatteko EU:hun vai ettekö luota siihen ? 

Kehitys 2024–2021 (”Tend to trust”, muutos prosenttiyksikköä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)

≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

≥+ 10 prosenttiyksikköä
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4.3  Luottamus  kansalliseen 
hallitukseen

EU:n tasolla  41 prosenttia  vastaajista  vastasi, 
että  heillä  on  taipumus  luottaa  kansalliseen 
hallitukseensa  (kolme  prosenttiyksikköä 
vähemmän kuin vuonna 2021).

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  näkyy 
kunkin  alueen  osalta  niiden  vastaajien  osuus, 
jotka  vastaavat  luottavansa  kansalliseen 
hallitukseen. EU:ssa on vain kahdeksan aluetta, 
joilla vähintään 65 prosenttia vastaajista sanoo 
luottavansa kansalliseen hallitukseen. Yleisesti 
ottaen  korkein  luottamus  kansalliseen 
hallitukseen  on  Suomessa  (Länsi-Suomessa 
65 %  ja  Ahvenanmaalla  85 %)  ja 
Luxemburgissa  (77 %).  Tanskassa  on  myös 
kaksi  aluetta,  joilla  vähintään  65  prosenttia 
vastaajista luottaa kansalliseen hallitukseensa: 
Hovedstaden (71 %) ja Syddanmark (67 %).

EU:ssa on 55 aluetta,  joilla  alle  35 prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  heillä  on  taipumus 
luottaa  kansalliseen  hallitukseensa.  Näin  on 
kaikilla alueilla neljässä Keski- ja Itä-Euroopan 
maassa  –  Bulgariassa,  Romaniassa, 
Sloveniassa  ja  Slovakiassa.  Lisäksi 
Romaniassa  mitataan  yleisesti  alhaisimmat 
luottamustasot  kansalliseen hallitukseen:  17 % 
Centrussa  ja  18 %  Bucurestissa  –  Ilfovissa. 
Luottamus kansalliseen hallitukseen on heikko 
myös kolmella neljästä Kroatian alueesta, 12:lla 
Ranskan 18 alueesta, yhdeksällä Espanjan 19 
alueesta ja Kyproksella.

Sivulla  olevassa  Euroopan  kartassa  35 
esitetään  yleiskatsaus  vuosien  2021–2024 
suuntaukseen,  joka  koskee  luottamusta 
kansallisiin hallituksiin eri puolilla EU:ta. 

EU:ssa on 47 aluetta, joilla niiden kansalliseen 
hallitukseen  luottavien  vastaajien  osuus  on 
laskenut  vähintään  10  prosenttiyksikköä 
vuoteen  2021  verrattuna.  Tätä  kokoa 
pienenevät esimerkiksi 12 Saksan 16 alueesta, 
kymmenen  Ranskan  18  alueesta,  kuusi 
Portugalin  seitsemästä  alueesta,  viisi 
yhdeksästä  Itävallan  alueesta,  kaikki  kolme 
Irlannin aluetta ja Viro.

EU:n  28  alueella  luottamus  kansalliseen 
hallitukseen  on  kasvanut  vähintään  10 
prosenttiyksikköä  vuoteen  2021  verrattuna. 

Näin on esimerkiksi neljällä Tšekin kahdeksasta 
alueesta  ja  Latviassa.  Suurimmat  myönteiset 
muutokset  kansalliseen  hallitukseen 
luotettavuudessa  ovat  kuitenkin  Puolassa 
(Swiettokrzyskien  + 18  prosenttiyksikköä 
Pomorskiessa  + 42  prosenttiyksikköä). 
Podkarpackie  on  Puolan  ainoa  alue,  jossa 
luottamuksen  kasvu  on  pienempi  (+ 7 
prosenttiyksikköä). 
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41 % Tend to trust 

55 % Tend olla 
luottamatta 
4 % DK/NA 

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

Q4.2 Voisitteko kertoa minulle, jos teillä on 
taipumus luottaa vai ette luota 
[NATIONALITY GOVERNMENT]? (% 
EU27) 
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Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

%-vastaus ”Tend to trust”

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 85 %
EU:n alueiden mediaani: 40 %

EU:n vähimmäisalueet: 17 %

VASTAUS ”TEE LUOTTAMUSTA”

Q4.2 Voisitteko kertoa, jos teillä on taipumus luottaa tai olla luottamatta 
[Yhteisön] HALLITUKSEEN? 
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Q4.2 Voisitteko kertoa, onko teillä taipumus luottaa tai olla luottamatta 
[Yhteisön] hallitukseen? 

Kehitys 2024–2021 (”Tend to trust”, muutos prosenttiyksikköä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 
vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)

≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

+ 10 prosenttiyksikköä – + 14 prosenttiyksikköä

≥+ 15 prosenttiyksikköä
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4.4  Luottamus  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin

EU:n  tasolla  58  prosenttia  vastaajista  vastaa, 
että  heillä  on  taipumus  luottaa  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin,  kun  taas  38  prosenttia 
vastaajista ei yleensä luota niihin. 

Euroopan  kartta  (seuraavalla  sivulla)  osoittaa 
kunkin alueen osalta niiden vastaajien osuuden, 
jotka  sanovat  luottavansa  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin.

54:llä  194  alueesta  vähintään  65  prosenttia 
vastaajista  vastasi  luottavansa  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin.  Tämä  koskee  kaikkia 
Tanskan  alueita  (Sjællandin  68  prosentista 
Hovedstadenin  82  prosenttiin),  Suomessa 
(Ahvenanmaan  76  prosentista  Helsinki-
Uudenmaan  91  prosenttiin)  ja  Ruotsissa 
(Mellersta  Norrlandin  65  prosentista  Övre 
Norrlandin 73 prosenttiin). Muita maita, joilla on 
korkea luottamus alue- tai paikallisviranomaisiin 
ja tämä useimmilla alueilla, ovat Tšekki (kaikki 
yhtä aluetta lukuun ottamatta, Strední Moravan 
69  prosentista  Jihozápadin  79  prosenttiin)  ja 
Saksa  (yhdeksäs  14  aluetta,  Hessenin  65 
prosentista  Schleswig-Holsteinin  83 
prosenttiin).

Italiassa alle  50 prosenttia  vastaajista  vastaa, 
että he luottavat alue- tai paikallisviranomaisiin 
(maaliskuussa  36  prosenttia,  Umbria  ja 
Sardegna  ja  Friuli-Venezia  Giuliassa  48 
prosenttia).  tämä  koskee  myös  Kroatiaa 
(jadranska  Hrvatskan  31  prosentista  Sjeverna 
Hrvatskan 43 prosenttiin) ja Kreikkaa (Attikin 38 
prosentista  Nisia  Aigaioun  ja  Kritin  49 
prosenttiin). Bulgariassa luottamus paikallis- ja 
alueviranomaisiin  on  alle  50  prosenttia 
kuudesta  alueesta  viidellä  ja  Romaniassa 
kahdeksasta alueesta kuudella.

Puolalle on tunnusomaista, että luottamus alue- 
tai  paikallisviranomaisiin  vaihtelee  suuresti. 
Esimerkiksi  Opolskiessa  70  prosenttia 
vastaajista  ilmoittaa  luottavansa  alue-  tai 
paikallisviranomaisiin.  Swietokrzyskien  osuus 
laskee kuitenkin 38 prosenttiin.
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58 % Tend to 
trust 

38 % Tend olla 
luottamatta 
5 % DK/NA 

Emäs: kaikki vastaajat 
(EU27 n=62 091)

Q4.3 Voisitteko kertoa, luotatteko alue- 
taipaikallisviranomaisiin vaieivät? (% 
EU27) 
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Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

%-vastaus ”Tend to trust”

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 91 %
EU:n alueiden mediaani: 58 %

EU:n vähimmäisalueet: 28 %

VASTAUS ”TEE LUOTTAMUSTA”

Q4.3 Voisitteko kertoa, luotatteko yleensä alue- tai paikallisviranomaisiin vai 
etteköluota niihin? 
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5. EU:n haasteet ja odotukset

5.1 Haluan äänestää vuoden 2024 
Euroopan parlamentin vaaleissa

EU:n  tasolla  yli  kolme  neljäsosaa  vastaajista 
vastaa,  että  he  äänestävät  kesäkuussa  2024 
pidettävissä seuraavissa Euroopan parlamentin 
vaaleissa  erittäin  todennäköisesti  (57 
prosenttia)  tai  ”melko  todennäköisesti”  (20 
prosenttia). Noin joka viides vastaajista vastasi, 
että  he ovat  ”melko epätodennäköisiä”  (10 %) 
tai  ”hyvin  epätodennäköisiä”  (10 %) 
äänestämään seuraavissa vaaleissa. 

Euroopan  kartta  (seuraavalla  sivulla)  osoittaa 
kunkin alueen osalta niiden vastaajien osuuden, 
jotka sanovat  äänestävänsä ”hyvin”  tai  ”melko 
todennäköisesti”  Euroopan  parlamentin 
vaaleissa. 

194  alueesta  62:lla  vähintään  80  prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  he  todennäköisesti 
äänestävät vuoden 2024 Euroopan parlamentin 
vaaleissa.  Tämä  koskee  esimerkiksi  kaikkia 
Puolan  ja  Liettuan  alueita  sekä  Luxemburgia 
(jolla  tulokset  esitetään  maakohtaisesti).  Itse 
asiassa Puolassa seitsemällä 17 alueesta noin 
90  prosenttia  vastaajista  sanoi,  että  he 
todennäköisesti  äänestävät  seuraavissa 
Euroopan parlamentin vaaleissa. 

Muut  maat,  joissa  vähintään  80  prosenttia 
vastaajista  useimmilla  alueilla  vastaa 
todennäköisesti  äänestävänsä  seuraavissa 
Euroopan  parlamentin  vaaleissa,  ovat  Tanska 
(82–87  prosenttia  ”todennäköisesti 
äänestäjistä” neljällä viidestä alueesta),  Suomi 
(81–87  prosenttia  neljästä  viidestä  alueesta), 
Saksa (80 prosentista 91 prosenttiin 15 alueella 
16:sta),  Kreikka (80 prosentista  85 prosenttiin 
kolmella  neljästä  alueesta),  Unkari  (80–87 
prosenttia  seitsemästä  kahdeksasta  alueesta) 
ja  Slovakia  (83  prosentista  87  prosenttiin 
kolmella neljästä alueesta). 

EU:n 34 alueella alle 70 prosenttia vastaajista 
on sitä  mieltä,  että  on todennäköistä,  että  he 
äänestävät vuoden 2024 Euroopan parlamentin 
vaaleissa.  Tämä  koskee  viittä  Bulgarian 
kuudesta  alueesta  (Severen  tsentralenin  58 
prosentista  Severoiztochenin  65  prosenttiin) 
mutta  myös  esimerkiksi  puolta  Ranskan 

alueista.  Ranskassa  ”todennäköisten 
äänestäjien”  osuus  on  pienin  merentakaisissa 
departementeissa (esim. 40 % Guadeloupessa 
ja  43 %  Mayottessa),  mutta  osuus  on 
suhteellisen  pieni  myös Corse  (61 %),  Hauts-
de-France  (65 %),  Normandie  ja  Provence-
Alpes-Côte d’Azur (molemmat 69 %).

Vuoden 2024 Euroopan parlamentin vaaleissa 
todennäköisesti  äänestävien  alueiden  välillä 
eniten vaihtelua ovat Belgia (Région Wallonnen 
68 prosentista Vlaams Gewestin 83 prosenttiin), 
Tšekki  (69  prosentista  Prahan  69  prosentista 
Prahan 85 prosenttiin) ja Ruotsi (Småland med 
öarnan  69  prosentista  Tukholman  83 
prosenttiin). 
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57 % 
Todennäköinen 20 % Todennäköisesti 
10 % epätodennäköistä 
10 % Erittäin 
epätodennäköinen 2 % Ei tukikelpoista/liian 
nuori (spont) 

2 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

Q6. Seuraavat Euroopan parlamentin 
vaalit pidetään kesäkuussa 2024. Kuinka 
todennäköistä on, että äänestät näissä 
vaaleissa? (% EU27) 
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Q6. Seuraavat Euroopan parlamentin vaalit pidetään kesäkuussa 2024. Kuinka 
todennäköistä on, että äänestät näissä vaaleissa?

% vastaus yhteensä ”tykkään”

VASTAUS YHTEENSÄ ”TODENNÄKÖISESTI”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 92 %
EU:n alueiden mediaani: 75 %

EU:n vähimmäisalueet: 40 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

& 50 %

50–59 %

60–69 %

70–78 %

80–89 %

≥90 %
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5.2  EU:n  aloitteiden  tehokkuus 
EU:n haasteisiin vastaamisessa

Euroopan vihreän kehityksen ohjelma
Euroopan vihreän kehityksen ohjelma on EU:n 
suunnitelma ilmastonmuutoksen torjumiseksi ja 
EU:n  muuttamiseksi  kilpailukykyiseksi  ja 
puhtaaksi  taloudeksi,  joka  on  ilmastoneutraali 
vuoteen  2050  mennessä.  Joka  kymmenes 
vastaajista  eri  puolilla  EU:ta  vastasi,  että 
Euroopan  vihreän  kehityksen  ohjelma  auttaa 
”erittäin  tehokkaasti”  vastaamaan  EU:n 
kohtaamiin  haasteisiin,  ja  34  prosenttia 
vastaajista  katsoo,  että  tämä  suunnitelma  on 
”melko  tehokas”.  On  kuitenkin  enemmän 
vastaajia, jotka katsovat, että Euroopan vihreän 
kehityksen  ohjelma  ei  ole  tehokas  (17 
prosenttia  ”ei  lainkaan  vaikuttavia”  ja  33 
prosenttia ”ei kovin tehokkaita”).

Vuoteen  2021  verrattuna  niiden  vastaajien 
kokonaismäärä,  jotka  vastasivat  siihen,  että 
Euroopan Greanin  ohjelma auttaa tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin,  on 
pienentynyt kolmella prosenttiyksiköllä.

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  käy  ilmi 
kunkin  alueen  osalta  niiden  vastaajien  osuus, 
jotka  vastasivat,  että  Euroopan  vihreän 
kehityksen  ohjelma  on  ”erittäin  tehokas”  tai 
”melko vaikuttava”.

Näistä 194 alueesta 67:llä vastaajista vähintään 
50  prosenttia  vastasi,  että  Euroopan  vihreän 
kehityksen  ohjelma  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin. 
Lähempi  tarkastelu  alueista,  joilla  50–64 
prosenttia  vastaajista  pitää  Euroopan  vihreän 
kehityksen ohjelmaa tehokkaana, osoittaa, että 
tämä koskee kaikkia Irlannin alueita yhtä lukuun 
ottamatta  yhtä  aluetta  Tanskassa,  Suomessa, 
Kreikassa,  Alankomaissa  ja  Romaniassa, 
viiteen  Portugalin  seitsemästä  alueesta, 
kuuteen  kahdeksasta  Ruotsin  alueesta  ja 
15:een  Italian  21  alueesta.  Kyproksessa, 
Luxemburgissa  ja  Maltassa  (joissa  tulokset 
esitetään  vain  maakohtaisella  tasolla),  myös 
”tehokkaiden”  vastausten  osuus  on  yli  50 
prosenttia.

29 alueella eri puolilla EU:ta alle 35 prosenttia 
vastaajista  vastaa,  että  Euroopan  vihreän 
kehityksen  ohjelma  auttaa  tehokkaasti 

vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin. Näin 
on kaikilla Tšekin alueilla yhtä lukuun ottamatta 
(24 prosentista Strední Moravan 24 prosenttiin 
Strední  Cechyssä),  seitsemällä  Saksan  16 
alueesta  (Mecklenburg-Vorpommernin, 
Sachsen-Anhaltin ja Thüringenin 33 prosentista 
Hessenin,  Rheinland-Pfalzin,  Saarlandin  ja 
Sachsenin  34 prosenttiin).  yhdeksän Ranskan 
18:sta  alueesta  (27  prosentista  Corsean  27 
prosenttiin Pays-de-la-Loiressa, Bretagnessa ja 
Nouvelle-Akvitaniassa),  kaksi neljästä Kroatian 
alueesta  (30  prosenttia  Grad  Zagrebissa  ja 
Jadranska  Hrvatskassa),  toinen  kahdesta 
alueesta  Liettuassa  (33  prosenttia  Vidurio  ir 
vakaru  Lietuvosin  alueella)  ja  Viro  (31 
prosenttia). Kaksi viimeistä aluetta, joilla alle 35 
prosenttia  vastaajista  vastaa,  että  Euroopan 
vihreän kehityksen ohjelma auttaa tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin, 
sijaitsevat  Puolassa  (33  prosenttia 
Podlaskiessa)  ja  Espanjassa  (32  prosenttia 
Kastilia-La Manchassa).
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10 % Erittäin 
tehokas 34 % Todella tehokas 

33 % Ei kovin tehokas 

17 % Ei lainkaan 
tehokas 6 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

K7.1 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen 
osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi 
auttavat vastaamaan EU:n kohtaamiin 
haasteisiin. (% EU27)

EU:n suunnitelma ilmastonmuutoksen 
torjumiseksi ja EU:n muuttamiseksi 
kilpailukykyiseksi, vihreäksi ja 
ilmastoneutraaliksi taloudeksi vuoteen 
2050 mennessä eli Euroopan vihreän 
kehityksen ohjelma



Flash-eurobarometri 539 Yleinen mielipide EU:n alueilla

41

K7.1 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi auttavat 
vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin.

EU:n suunnitelma ilmastonmuutoksen torjumiseksi ja EU:n muuttamiseksi 
kilpailukykyiseksi, vihreäksi ja ilmastoneutraaliksi taloudeksi vuoteen 2050 mennessä 
eli Euroopan vihreän kehityksen ohjelma

%-vastaus yhteensä ”Tehokas”

VASTAUS YHTEENSÄ ”TEHOKAS”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 64 %
EU:n alueiden mediaani: 45 %

EU:n vähimmäisalueet: 24 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35–49 %

≥50 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Noin puolet vastaajista eri puolilla EU:ta katsoo, 
että  EU:n  elpymissuunnitelma 
koronaviruspandemian  taloudellisiin 
vaikutuksiin  vastaamiseksi  ja  EU:n  talouden 
nykyaikaistamiseksi  investoimalla  yli  800 
miljardia  euroa  EU:n  talouteen  –  eli  Next 
Generation  EU  -väline  –  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin  (10 
prosenttia ”erittäin vaikuttavista” ja 39 prosenttia 
”melko  vaikuttavista”  toimista). 
NextGenerationEU-välineen  tehokkuutta 
epäilevä  osuus  on  hieman  pienempi,  sillä  28 
prosenttia sanoi,  että tämä suunnitelma ei  ole 
kovin  tehokas ja  13 prosenttia,  että  se  ei  ole 
lainkaan tehokas. Joka kymmenes vastaaja ei 
osaa  arvioida  NextGenerationEU-välineen 
tehokkuutta.

Vuoteen  2021  verrattuna  niiden  vastaajien 
osuus,  jotka  vastasivat  siihen,  että 
NextGenerationEU-väline  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan  EU:n  kohtaamiin  haasteisiin,  on 
vähentynyt viisi prosenttiyksikköä.

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  käy  ilmi 
kunkin  alueen  kokonaisosuus,  jonka  mukaan 
NextGenerationEU-väline  on  ”erittäin  tehokas” 
tai  ”melko  tehokas”.  Tässä  kartassa  on 
enemmän  alueita,  joiden  vihreä  sävy  on 
tummempi kuin kartta, josta käy ilmi vastaajien 
näkemykset  Euroopan  vihreän  kehityksen 
ohjelman vaikuttavuudesta (ks. sivu41). 

12  alueella  eri  puolilla  EU:ta  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  vastasi,  että 
NextGenerationEU-väline  auttaa  tehokkaasti 
vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin. Tämä 
koskee  kaikkia  Irlannin  alueita  (75 % 
pohjoisessa  ja  lännessä  ja  69 %  itäisessä  ja 
Midlandsissa sekä etelässä), viittä 21:stä Italian 
alueesta  (66 %  Friuli-Venezia  Giuliassa  ja 
Sardegnassa ja 69 % Liguriassa), yhtä aluetta 
Tanskassa  (65 %  Hovedstadenissa),  yhtä 
aluetta Puolassa (65 % Warszawski varastettu) 
ja  yksi  Slovakiassa  (66 %  Bratislavský  kraj). 
Suurin  osa  ”tehokkaista”  vastauksista  on 
Maltalla (78 %).

Noin  puolessa  EU:n  alueista  alle  puolet 
vastaajista  pitää  NextGenerationEU-välinettä 
tehokkaana.  on  kuitenkin  vain  kolme  aluetta, 
joilla ”tehokkaiden” toimien osuus laskee alle 35 
prosenttiin (verrattuna 29 alueeseen Euroopan 

vihreän  kehityksen  ohjelman  vaikuttavuuden 
kannalta).  Kolme  aluetta,  joiden  osuus 
vastaajista  oli  pienin  ja  joiden  mukaan 
NextGenerationEU  on  tehokas,  ovat  Corse 
(30 %)  ja  Martinique  (33 %)  Ranskassa  ja 
Brandenburg (31 %) Saksassa. 
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10 % Erittäin tehokas 

39 % Todella 
tehokas 28 % Ei kovin tehokas 

13 % Ei lainkaan tehokas 

10 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

Q7.2 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen 
osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi 
auttavat vastaamaan EU:n kohtaamiin 
haasteisiin. (% EU27)

EU:n elpymissuunnitelma 
koronaviruspandemian taloudellisiin 
vaikutuksiin vastaamiseksi ja EU:n 
talouden nykyaikaistamiseksi 
investoimalla 800 miljardia euroa EU:n 
talouteen eli NextGenerationEU-
välineeseen
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Q7.2 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi auttavat 
vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin.

EU:n elvytyssuunnitelma, jolla vastataan EU:n talouden taloudellisiin vaikutuksiin 
ja nykyaikaistetaan EU:n taloutta investoimalla 800 miljardia euroa EU:n talouteen 
eli koronaviruspandemiaan NextGenerationEU

%-vastaus yhteensä ”Tehokas”

VASTAUS YHTEENSÄ ”TEHOKAS”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 78 %
EU:n alueiden mediaani: 49 %

EU:n vähimmäisalueet: 30 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %
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REPowerEU
Vastaajat  eri  puolilla  EU:ta  ovat  eri  mieltä 
REPowerEU-ohjelman tehokkuudesta  eli  EU:n 
aloitteesta  nopeuttaa  siirtymistä  kestävään  ja 
halvempaan energiaan ja vähentää riippuvuutta 
Venäjästä.  Useampi  kuin  joka  kymmenes 
vastaajista  (13 %)  vastasi,  että  REPowerEU 
auttaa  ”erittäin  tehokkaasti”  EU:n  kohtaamiin 
haasteisiin  vastaamisessa,  ja  35  prosenttia 
vastaajista  katsoo,  että  tämä  suunnitelma  on 
”melko tehokas”. Vastaajista suurin osa on sitä 
mieltä,  että  REPowerEU  ei  ole  tehokas  (15 
prosenttia  ”ei  lainkaan  vaikuttavia”  ja  30 
prosenttia ”ei kovin tehokkaita”).

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  käy  ilmi 
kunkin  alueen  kokonaisosuus,  jonka  mukaan 
REPowerEU  on  ”erittäin  tehokas”  tai  ”melko 
tehokas”.  EU:n 194 alueesta 88:lla vastaajista 
vähintään  50  prosenttia  pitää  EU:n 
REPowerEU-aloitetta  tehokkaana.  Tämä 
koskee  esimerkiksi  kaikkia  alueita  Tanskassa, 
Suomessa,  Irlannissa,  Liettuassa, 
Alankomaissa,  Puolassa,  Portugalissa, 
Romaniassa  ja  Ruotsissa.  ”Tehokkaiden” 
vastausten osuus on vähintään 65 prosenttia 14 
alueesta,  ja  tämä  koskee  kaikkia  Suomen 
alueita (68 prosenttia Pohjois- ja Itä-Suomessa 
ja 80 prosenttia Ahvenanmaalla), kahta neljästä 
Tanskan  alueesta  (66  prosenttia  sekä 
Hovedstadenissa  että  Midtjyllandissa),  toinen 
kahdesta  Liettuan  alueesta  (65  prosenttia 
Sostinesin alueella),  kaksi  Ruotsin  aluetta  (65 
prosenttia  Västsverigessä  ja  66  prosenttia 
Norra  Mellansverigessa).  yksi  alue  Belgiassa 
(65 %  Vlaams  Gewestissä)  ja  toinen 
Romaniassa (65 % Sud-Estissä) sekä Maltalla 
(69 %) ja Luxemburgissa (77 %). 

Kymmenellä  alueella  eri  puolilla  EU:ta alle  35 
prosenttia vastaajista katsoo, että REPowerEU-
väline  auttaa  tehokkaasti  vastaamaan  EU:n 
kohtaamiin  haasteisiin.  Näitä  alueita  esiintyy 
Itävallassa  (31  prosenttia  Tirolissa  ja  34 
prosenttia  Kärntenissä),  Bulgariassa  (30 
prosenttia Severozapadenissa ja 32 prosenttia 
Jugoiztochenissä),  Tšekissä  (34  prosenttia 
Moravskoslezskossa)  ja  Saksassa  (neljä 
aluetta,  Sachsen-Anhaltin  25  prosentista 
Bayerniin 34 prosenttiin).

 

44

13 % Erittäin tehokas 
35 % Todella tehokas 

30 % Ei kovin tehokas 

15 % Ei lainkaan tehokas 
8 % 
DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q7.3 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen 
osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi 
auttavat vastaamaan EU:n kohtaamiin 
haasteisiin. (% EU27)

EU:n aloite, jolla nopeutetaan siirtymistä 
kestävään ja halvempaan energiaan ja 
vähennetään riippuvuutta Venäjästä, eli 
REPowerEU-aloite
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Q7.2 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi auttavat 
vastaamaan EU:n kohtaamiin haasteisiin.

EU:n aloite, jolla nopeutetaan siirtymistä kestävään ja halvempaan energiaan ja 
vähennetään riippuvuutta Venäjästä, eli REPowerEU-aloite

%-vastaus yhteensä ”Tehokas”

VASTEEN KOKONAISVAIKUTUS”

EU:n alueiden enimmäismäärä: 80 %
EU:n alueiden mediaani: 47 %

EU:n vähimmäisalueet: 25 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)



Flash-eurobarometri 539 Yleinen mielipide EU:n alueilla

5.3  Euroopan  tulevaisuuden 
tärkeimmät ulottuvuudet

Vastaajille  esitettiin  kymmenen  ulottuvuuden 
luettelo, ja heitä pyydettiin valitsemaan ne kaksi 
asiaa,  jotka heidän mielestään ovat  Euroopan 
tulevaisuuden kannalta tärkeimmät. 

EU:ssa suurin osa vastaajista mainitsi talouden, 
sosiaalisen  oikeudenmukaisuuden  ja 
työllisyyden (29 prosenttia vastaajista) yhdeksi 
Euroopan  tulevaisuuden  tärkeimmistä 
kysymyksistä.  tätä  seuraa  ilmastonmuutos  ja 
ympäristö  sekä  koulutus,  kulttuuri,  nuoriso  ja 
urheilu (molemmat valitsivat 24 % vastaajista). 

Seuraavat neljä ulottuvuutta valitsee kukin noin 
yksi  viidestä  vastaajasta:  demokratia,  arvot  ja 
oikeudet,  oikeusvaltioperiaate  (21 %),  terveys 
(21 %), EU:n turvallisuus ja puolustus (20 %) ja 
muuttoliike (19 %).

Yksi  kymmenestä  vastaajasta  vastasi,  että 
rikollisuuden  torjunta  on  yksi  tärkeimmistä 
kysymyksistä.  Pienimmätkin  osakkeet  pitävät 
talouden  ja  yhteiskunnan  digitalisaatiota  (6 
prosenttia)  ja EU:n vaikutusvaltaa maailmassa 

(6 prosenttia) tärkeänä kysymyksenä Euroopan 
tulevaisuuden kannalta. 

Sivulla  olevasta  kartasta  48 näkyy  kunkin 
alueen osalta  Euroopan  tulevaisuuden  tärkein 
ulottuvuus,  jonka  suurin  osa  vastaajista  on 
valinnut.  EU:n alueiden välillä  on huomattavia 
eroja  siinä,  mitä  pidetään  Euroopan 
tulevaisuuden  kannalta  tärkeimpänä 
kysymyksenä.  Etelä-Euroopassa monet  alueet 
ovat  tummanvihreitä,  mikä  tarkoittaa,  että 
suurin  osa  vastaajista  valitsee  talouden, 
sosiaalisen oikeudenmukaisuuden ja työpaikat. 
Toisaalta  monet  EU:n  ulkorajoilla  sijaitsevat 
alueet ovat purppuranpunaisia, mikä tarkoittaa, 
että  EU:n  turvallisuus  ja  puolustus  ovat 
kärjessä.
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Talous, sosiaalinen oikeudenmukaisuus ja työllisyys

Ilmastonmuutos ja ympäristö

Koulutus, kulttuuri, nuoriso ja urheilu

Demokratia, arvot ja oikeudet, oikeusvaltioperiaate

Terveys

EU:n turvallisuus ja puolustus

Muuttoliike

Rikollisuuden torjunta

Talouden ja yhteiskunnan digitalisaatio

EU:n vaikutusvalta maailmassa

Muut (spontaanit)

Ei mitään (spontaaninen)

DK/NA

Q8. Mikä seuraavista ulottuvuuksista on mielestäsi tärkein Euroopan tulevaisuuden kannalta? 
(Enintään kaksi vastausta) (% EU27) 

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)
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EU:n 194 alueesta 68:lla suurin osa vastaajista 
on  valinnut  talouden,  sosiaalisen 
oikeudenmukaisuuden  ja  työllisyyden  yhdeksi 
Euroopan  tulevaisuuden  tärkeimmistä 
ulottuvuuksista.  Tämä  koskee  kaikkia  alueita 
Kreikassa,  Kroatiassa,  Portugalissa  ja 
Sloveniassa  sekä  Kyproksessa  ja  Maltassa. 
Yhdellä Portugalin alueella tämän ulottuvuuden 
valitsee  jopa  noin  puolet  vastaajista  (49 
prosenttia  Área  Metropolitana  de  Lisboassa). 
Talous,  sosiaalinen  oikeudenmukaisuus  ja 
työllisyys  ovat  myös  etusijalla  kaikilla  muilla 
alueilla kahta lukuun ottamatta Italiassa (Emilia-
Romagnassa  ja  Venetossa  35  prosenttia 
Umbriassa)  ja  16:ssa  Espanjan  19  alueesta 
(Cunidad Foral  de Navarran ja  Illes  Balearsin 
31 prosentista Extremaduran 44 prosenttiin). 

Ilmastonmuutos  ja  ympäristö  ovat  kärjessä 
kolmella  Tanskan  viidestä  alueesta  (40 % 
Syddanmarkissa, 43 % Midtjyllandissa ja 44 % 
Hovedstadenissa).  Tämä  pätee  myös 
esimerkiksi  Ruotsiin  (neljällä  kahdeksasta 
alueesta – 31 prosentista Småland med öarnan 
31  prosenttiin  Mellersta  Norrlandissa  ja 
Sydsverigessä)  ja  Belgiassa  (31  prosenttia 
Vlaams  Gewestissä  ja  33  prosenttia  Région 
Wallonnessa). 

Ranskan  18  alueesta  11:ssä  suurin  osa 
vastaajista  totesi,  että  koulutus,  kulttuuri, 
nuoriso  ja  urheilu  ovat  yksi  Euroopan 
tulevaisuuden  tärkeimmistä  ulottuvuuksista 
(Bourgogne-Franche-Comtén  26  prosentista 
Provence-Alpes-Côte d’Azurin ja Réunionin 36 
prosenttiin).  Tämä  ulottuvuus  on  myös  yksi 
kymmenestä  Saksan  16  alueesta 
(Brandenburgin  27  prosentista  Sachsen-
Anhaltin  39  prosenttiin).  Koulutus,  kulttuuri, 
nuoriso  ja  urheilu  ovat  myös kärjessä  neljällä 
Unkarin  kahdeksasta  alueesta,  kolmella 
viidestä Bulgarian alueesta, kolmella Espanjan 
alueella,  yhdellä  alueella  Slovakiassa  ja 
Latviassa. 

Eniten vastaajia, jotka mainitsivat demokratian, 
arvot  ja  oikeudet,  oikeusvaltioperiaatteen, 
noudatettiin  neljällä  alueella  Saksassa  (32 
prosenttia  Niedersachsenissa  ja  Schleswig-
Holsteinissa, 35 prosenttia Thüringenissä ja 41 
prosenttia  Bremenissä)  ja  kolmella  Ruotsin 
alueella  (35  prosenttia  Tukholmassa,  38 

prosenttia  Östra  Mellansverigessa  ja  39 
prosenttia Norra Mellansverigessa),  joilla tämä 
ulottuvuus on tärkein. 

Puolessa Unkarin alueista terveys on Euroopan 
tulevaisuuden  tärkein  ulottuvuus,  ja  tämän 
ulottuvuuden valinnan osuus on Dél-Alföldissä 
31  prosenttia  ja  Nyugat-Dunántúllissa  40 
prosenttia.  Vastaava  tilanne  on  Romaniassa 
(kuusi  kahdeksasta  alueesta,  39  prosenttia 
Centrussa ja Nord-Vestissä, 47 prosenttia Nord-
Estissä) ja Slovakiassa (kaksi neljästä alueesta, 
32  prosenttia  Západné  Slovenskossa  ja  35 
prosenttia Stredné Slovenskossa). 

Puolan  alueilla  40–49  prosenttia  vastaajista 
totesi,  että  EU:n  turvallisuus  ja  puolustus  on 
yksi  Euroopan  tulevaisuuden  tärkeimmistä 
kysymyksistä  –  mikä  tekee  siitä  tärkeimmän 
kysymyksen  kaikilla  Puolan  alueilla.  EU:n 
turvallisuus  ja  puolustus  ovat  myös  etusijalla 
molemmilla alueilla Liettuassa (44 % Vidurio ir 
vakaru  Lietuvosin  alueella  ja  46 % Sostinesin 
alueella),  kaikilla  Suomen  alueilla  (39 % 
Ahvenanmaalla  ja  46 %  Pohjois-  ja  Itä-
Suomessa),  seitsemällä  Tšekin  kahdeksasta 
alueesta  (31 %  Strední  Morava  ja  41 % 
Prahassa) ja Virossa (42 %) ja Luxemburgissa 
(25 %). 

Yhtä  Alankomaiden  aluetta  lukuun  ottamatta 
suurin  osa  vastaajista  valitsi  muuttoliikkeen 
yhdeksi  Euroopan  tulevaisuuden  tärkeimmistä 
ulottuvuuksista. tämän ulottuvuuden valintaaste 
vaihtelee Gelderlandin ja Utrechtin 33 prosentin 
ja Zeelandin 39 prosentin välillä.  Samanlainen 
tilanne  on  havaittavissa  Itävallassa,  jossa 
muuttoliike on yhtä lukuun ottamatta Euroopan 
tulevaisuuden tärkein ulottuvuus (30 prosenttia 
Vorarlbergissa ja 37 prosenttia Salzburgissa).
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Q8. Mikä seuraavista ulottuvuuksista on mielestäsi tärkein Euroopan tulevaisuuden 
kannalta? (Enintään kaksi vastausta) 

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Valittu vastaus näkyy

Talous, sosiaalinen oikeudenmukaisuus ja työllisyys

Ilmastonmuutos ja ympäristö

Koulutus, kulttuuri, nuoriso ja urheilu

Demokratia, arvot ja oikeudet, oikeusvaltioperiaate

Terveys

EU:n turvallisuus ja puolustus

Muuttoliike

Rikollisuuden torjunta

Talouden ja yhteiskunnan digitalisaatio

EU:n vaikutusvalta maailmassa
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6. Optimismia tulevaisuudesta

6.1  Asiat  menevät  oikeaan 
suuntaan

EU:n tasolla  52 prosenttia  vastaajista  vastasi, 
että  asiat  menevät  yleensä oikeaan suuntaan 
omalla  alueellaan,  kun  taas  36  prosenttia 
vastaajista  toteaa  päinvastaista  –  että  asiat 
menevät  väärään  suuntaan.  Alle  joka 
kymmenes (7 %) vastaa spontaanisti, että se ei 
mene yhteen tai toiseen suuntaan.

Vuoteen  2021  verrattuna  niiden  vastaajien 
osuus, jotka vastasivat yleisesti ottaen oikeaan 
suuntaan  omalla  alueellaan,  on  pienentynyt 
viidellä prosenttiyksiköllä.

Euroopan kartta osoittaa kunkin alueen osalta 
niiden  vastaajien  osuuden,  jotka  ajattelevat 
asioiden  menevän  oikeaan  suuntaan  omalla 
alueellaan.

EU:n  194  alueesta  110:llä  vähintään  puolet 
vastaajista  vastasi,  että  asiat  ovat  menossa 
oikeaan suuntaan omalla alueellaan. Näistä 34 
alueesta vähintään 65 prosenttia vastaajista on 
samaa mieltä.  Tämä koskee esimerkiksi  sekä 
Slovenian  että  Liettuan  alueita,  yhtä  lukuun 
ottamatta  yhtä  Puolan  aluetta,  kuusi  Tšekin 
kahdeksasta  alueesta  ja  Luxemburgia  (jossa 
tulokset esitetään vain maakohtaisesti). Suurin 
osuus  siitä,  että  asiat  menevät  oikeaan 
suuntaan,  on  havaittu  Puolan  Pomorskien 
alueella (82 %).

EU:n  194  alueesta  14:ssä  alle  35  prosenttia 
vastaa,  että  asiat  ovat  yleensä  menossa 
oikeaan  suuntaan  omalla  alueellaan.  Tämä 
koskee  neljää  Ranskan  merentakaista 
departementtia  –  Mayotte  (11  prosenttia), 
Martinique  (26  prosenttia),  Guadeloupe  (31 
prosenttia)  ja  Guyane  (32  prosenttia)  sekä 
Basilicata,  Umbria,  Puglia,  Calabria  ja  Molise 
Italiassa  (27–34  prosenttia  ”oikeasuuntaisista” 
vastauksista).  Muut  alueet,  joilla  alle  35 
prosenttia  vastaajista  on  samaa  mieltä,  ovat 
Észak-  Magyarország  Unkarissa  (31 
prosenttia),  Kanariansaaret  Espanjassa  (32 
prosenttia),  Kärnten Itävallassa (33 prosenttia) 
ja  Thüringen  Saksassa  (32  prosenttia).  Myös 
Kyproksella  optimistinen  osuus  on  alhainen 
(27 %).

Saman  jäsenvaltion  alueiden  välillä  on  myös 
joitakin  eroja.  Esimerkiksi  Saksassa  75 
prosenttia  Schleswig-Holsteinin  vastaajista 
vastasi,  että  asiat  ovat  menossa  oikeaan 
suuntaan  omalla  alueellaan,  kun  taas 
Thüringenin vastaajista 32 prosenttia on samaa 
mieltä.

Sivulla  olevassa  Euroopan  kartassa  51 
esitetään  yleiskatsaus  vuosien  2021–2024 
suuntaukseen,  joka  koskee  luottamusta 
kansallisiin hallituksiin eri puolilla EU:ta. 

On  66  aluetta,  joilla  niiden  vastaajien  osuus, 
jotka  sanovat  asioiden  menevän  oikeaan 
suuntaan alueellaan, on pienentynyt vähintään 
kymmenellä  prosenttiyksiköllä  vuoteen  2021 
verrattuna.  Tämä  koko  pienenee  esimerkiksi 
kaikilla  Suomen  alueilla,  13  Saksan  16 
alueesta, 11 Ranskan 18 alueesta ja kahdeksas 
Alankomaiden 12 alueesta.

22 alueella osuus, jonka mukaan asiat menevät 
oikeaan  suuntaan  alueellaan,  on  kasvanut 
kymmenellä  tai  useammalla  prosenttiyksiköllä. 
Suurimmat  positiiviset  muutokset  näkyvät 
Puolassa  (esim.  + 30  prosenttiyksikköä 
Warszawskin  varastettuna,  + 21 
prosenttiyksikköä  Warminsko-Mazurskiessa  ja 
+ 27 prosenttiyksikköä Malopolskiessa).
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52 % oikeaan 
suuntaan
36 % väärä suunta
7 % Ei kumpaakaan, 
eikä toista (spont)

5 % 
DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 
n=62 091)

DX3. Sanoisitko tällä hetkellä, että 
asiat menevät yleensä oikeaan 
suuntaan tai väärään suuntaan 
(meidän alueemme)? (% EU27) 
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Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

% vastaus ”Oikea suunta”

& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 90 %
EU:n alueiden mediaani: 68 %

EU:n vähimmäisalueet: 39 %

VASTAUS ”OIKEA SUUNTA”

DX3. Sanoisitko tällä hetkellä, että asiat menevät yleensä oikeaan suuntaan tai 
väärään suuntaan (meidän alueemme)?
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DX3. Sanoisitko tällä hetkellä, että asiat menevät yleensä oikeaan suuntaan tai väärään 
suuntaan (meidän alueemme)?

Kehitys 2024–2021 (”Oikean suunta, muutos prosenttiyksikköä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)

≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

+ 10 prosenttiyksikköä – + 14 prosenttiyksikköä

≥+ 15 prosenttiyksikköä
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6.2  Optimismi  EU:n  alueiden 
tulevaisuudesta

EU:n  tasolla  noin  kaksi  kolmasosaa  (66 %) 
vastaajista  suhtautuu  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen.  13  prosenttia 
vastaajista sanoo olevansa ”erittäin optimistisia” 
ja  53  prosenttia  ”melko  optimistisia”.  Paljon 
harvemmat  vastaajat  raportoivat  olevansa 
pessimistisiä  oman  alueensa  tulevaisuudesta 
(8 %  ”erittäin  pessimistisiä”  ja  24 %  ”melko 
pessimistisiä” vastauksia).

Vuoteen  2021  verrattuna  niiden  vastaajien 
osuus,  jotka  suhtautuvat  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen,  on  vähentynyt  viisi 
prosenttiyksikköä.

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  näkyy 
kunkin  alueen  osalta  niiden  vastaajien  osuus, 
jotka ovat ”hyvin” tai ”melko optimistisia” oman 
alueensa tulevaisuudesta.

34  EU:n  alueella  vähintään  80  prosenttia 
vastaajista  suhtautuu  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen.  Tämä  koskee 
esimerkiksi  neljää  viidestä  Tanskan  alueesta, 
kolmea viidestä Suomen alueesta,  kumpaakin 
Liettuan aluetta,  11:tä Puolan 17:stä alueesta, 
neljää  Tšekin  kahdeksasta  alueesta,  neljää 
kahdeksasta  Ruotsin  alueesta  ja 
Luxemburgissa.  Tanskan  Syddanmarkissa 
havaittiin  yleisesti  eniten  optimismia  (90 % 
”optimistisista”  vastauksista).  Kuten  vuonna 
2021  todettiin,  alueet,  joilla  vähintään  80 
prosenttia  vastaajista  kertoi  olevansa 
optimistisia  alueensa  tulevaisuuden  suhteen, 
sijaitsevat  pääasiassa  Keski-  ja  Pohjois-
Euroopassa. 

EU:n 194 alueesta 12:lla alle puolet vastaajista 
suhtautuu  optimistisesti  oman  alueensa 
tulevaisuuteen.  Jotkin  näistä  alueista  on  jo 
mainittu edellisessä jaksossa (”oikeasuuntaiset 
asiat”),  kuten  Ranskan  merentakaiset 
departementit  Martinique  (39 %),  Mayotte 
(40 %),  Guadeloupe (44 %),  Kypros  (44 %) ja 
Calabria  Italiassa  (46 %).  Tätä  luetteloa 
täydentää neljä  Unkarin kahdeksasta alueesta 
(36  prosenttia  Észak-Magyarországissa  ja  48 
prosenttia  Budapestissa  ja  Dél-Dunántússa), 
Kastilia  y  León  Espanjassa  (46  prosenttia), 
Attiki  Kreikassa  (47  prosenttia)  ja  Thüringen 
Saksassa (46 prosenttia).

Sivulla  olevassa  Euroopan  kartassa  54 
esitetään  yleiskatsaus  EU:n  alueiden 
tulevaisuuden  optimistiseen  suuntaukseen 
vuosina 2021–2024.

On 35  aluetta,  joilla  niiden  osuus  vastaajista, 
jotka  sanovat  olevansa  optimistisia  oman 
alueensa  tulevaisuuden  suhteen,  on 
pienentynyt  kymmenellä  tai  useammalla 
prosenttiyksiköllä  verrattuna  vain  yhdeksään 
alueeseen,  joilla  optimismi  on  kasvanut 
vähintään 10 prosenttiyksikköä. 

Optimismi  vähenee  eniten  Saksassa,  jossa 
niiden  vastaajien  osuus,  jotka  suhtautuvat 
optimistisesti oman alueensa tulevaisuuteen, on 
kasvanut  kymmenellä  tai  useammalla 
prosenttiyksiköllä 16 alueesta 13:lla. (esim. -23 
prosenttiyksikköä  Thüringenissä  ja  -18 
prosenttiyksikköä Sachsen-Anhaltissa).

Toisaalta  Puolalle  on  jälleen  ominaista 
optimismin  suurin  kasvu.  Niiden  vastaajien 
osuus,  jotka  suhtautuvat  optimistisesti  oman 
alueensa  tulevaisuuteen,  on  kasvanut  kaikilla 
Puolan  alueilla,  ja  kuuden  alueen  osuus  on 
kasvanut  vähintään  10  prosenttiyksikköä 
vuoteen  2021  verrattuna  (esim.  + 16 
prosenttiyksikköä  Lubelskiessa  ja  + 13 
prosenttiyksikköä Swietokrzyskiessä).
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13 % Erittäin 
optimistinen 53 % optimistinen 
24 % mieluummin 
pessimistinen 8 % Erittäin 
pessimistinen 2 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q9. Kerro minulle, jos olet hyvin 
optimistinen, melko optimistinen, melko 
pessimistinen tai hyvin pessimistinen 
koskien (meidän alueemme) 
tulevaisuutta? (% EU27)
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Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

& 50 %

50–64 %

65–79 %

≥80 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 90 %
EU:n alueiden mediaani: 68 %

EU:n vähimmäisalueet: 36 %

VASTAUS YHTEENSÄ ”OPTIMISTINEN”

Q9. Kerro minulle, jos olet hyvin optimistinen, melko optimistinen, melko 
pessimistinen tai hyvin pessimistinen koskien (meidän alueemme) tulevaisuutta? 

% vastaus yhteensä ”Optimistinen”
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Q9. Kerro minulle, jos olet hyvin optimistinen, melko optimistinen, melko pessimistinen 
tai hyvin pessimistinen koskien (meidän alueemme) tulevaisuutta? 

Kehitys 2024–2021 (Optimistinen yhteensä, muutos prosenttiyksikköä)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091 vuonna 2024 ja n = 62 636 vuonna 2021)
≤-15 prosenttiyksikköä

—14–10 prosenttiyksikköä

—9–5 prosenttiyksikköä

Ei muutosta (-4 prosenttiyksikköä + 4 prosenttiyksikköä)

+ 5 prosenttiyksikköä – + 9 prosenttiyksikköä

≥10 prosenttiyksikköä
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6.3  Optimismi  EU:n 
tulevaisuudesta

Vastaajat eri puolilla EU:ta suhtautuvat yleensä 
vähemmän  optimistisesti  EU:n  tulevaisuuteen 
kuin  oman alueensa tulevaisuuteen,  sillä  noin 
seitsemän kymmenestä suhtautuu optimistisesti 
oman  alueensa  tulevaisuuteen,  kun  taas  55 
prosenttia  vastaajista  suhtautuu  optimistisesti 
EU:n  tulevaisuuteen  (9  prosenttia  sanoo 
olevansa ”erittäin optimistisia” ja 45 prosenttia 
”melko  optimistisia”).  Yli  neljä  kymmenestä 
vastaajasta ilmoitti olevansa pessimistisiä EU:n 
tulevaisuudesta  (12 % ”erittäin  pessimistisistä” 
ja 30 % ”melko pessimistisistä” vastauksista).

Seuraavalla  sivulla  olevasta  kartasta  näkyy 
kunkin  alueen  osalta  niiden  vastaajien  osuus, 
jotka ovat ”hyvin” tai ”melko optimistisia” EU:n 
tulevaisuudesta. 

EU:n  194  alueesta  76:lla  vähintään  65 
prosenttia  vastaajista  suhtautuu  optimistisesti 
EU:n tulevaisuuteen. Tähän määrään sisältyvät 
kaikki  alueet  Kroatiassa  (65 %  Panonska 
Hrvatskassa ja  Sjeverna Hrvatskassa ja  67 % 
Jadranska  Hrvatskassa),  Tanskassa  (70 %:sta 
Nordjyllandin  70 %:iin  Hovedstadenissa,  joka 
on kaiken kaikkiaan korkein optimistinen taso) 
ja Liettuassa (70 % Vidurio ir vakaru Lietuvosin 
alueella  ja  75 %  Sostinesin  alueilla).  Myös 
”optimististen”  vastaajien  osuus  on  vähintään 
65  prosenttia,  esimerkiksi  neljällä  Suomen 
viidestä alueesta, viidellä kahdeksasta Ruotsin 
alueesta  sekä  Virossa,  Latviassa, 
Luxemburgissa  ja  Maltalla  (tulokset  esitetään 
vain maakohtaisesti). 

EU:n 194 alueesta 63:lla alle puolet vastaajista 
suhtautuu  optimistisesti  EU:n  tulevaisuuteen. 
Tämä  koskee  esimerkiksi  kaikkia  Itävallan 
alueita  (32  prosenttia  Burgenlandissa  ja  44 
prosenttia Wienissä), kaikkia paitsi yhtä Unkarin 
aluetta (39 prosenttia Észak-Magyarországissa 
ja  49  prosenttia  Pestissä),  kaikkia  paitsi  yhtä 
Ranskan  aluetta  (27  prosentista  Korsissa  49 
prosenttiin La Reunionissa) ja kolmea neljästä 
Kreikan alueesta (48 prosenttia sekä Attiki että 
Voreia  Ellada  ja  47  prosenttia  Kentriki 
Elladassa). 

Itävalta erottuu joukosta kahdella alueella, joilla 
optimismi  EU:n  tulevaisuutta  kohtaan  laskee 
alle  35  prosenttiin  (Burgenlandissa  32 

prosenttia ja Salzburgissa 34 prosenttia).  yhtä 
alhainen  optimismi  on  havaittavissa  myös 
kahdella  Ranskan  alueella  (27  prosenttia 
Korsessa ja 33 prosenttia Bourgogne-Franche-
Comtéssa).

Yksittäisten maiden tasolla alueiden väliset erot 
ovat  suurimmat  Saksassa  ja  Espanjassa. 
Espanjassa  EU:n  tulevaisuutta  koskeva 
optimismi vaihtelee País Vascon 49 prosentista 
Andalusian  68  prosenttiin.  Saksassa  luku 
vaihtelee  Thüringenin  43  prosentista  Berliinin 
69 prosenttiin.
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9 % Erittäin 
optimistinen 45 % optimistinen 

30 % enemmän 
pessimistisiä 12 % Erittäin 
pessimistinen 4 % DK/NA

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

Q10. Kertokaa minulle, jos olette hyvin 
optimistisia, melko optimistisia, melko 
pessimistisiä tai hyvin pessimistisiä EU:n 
tulevaisuuden suhteen? (% EU27)
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Q10. Kertokaa minulle, jos olette hyvin optimistisia, melko optimistisia, melko pessimistisiä tai 
hyvin pessimistisiäEU:n tulevaisuuden suhteen?

Emäs: kaikki vastaajat (EU27 n=62 091)

% vastaus yhteensä ”Optimistinen”

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

EU:n alueiden enimmäismäärä: 79 %
EU:n alueiden mediaani: 56 %

EU:n vähimmäisalueet: 27 %

VASTAUS YHTEENSÄ ”OPTIMISTINEN”& 35 %

35–49 %

50–64 %

≥65 %
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Tekniset eritelmät

Ipsos  European  Public  Affairs  toteutti  11. 
tammikuuta  ja  15.  helmikuuta  2024  välisenä 
aikana  Flash-eurobarometrin  539  ”Julkinen 
lausunto  EU:n  alueilla”  Euroopan  komission 
viestinnän  pääosaston  pyynnöstä.  Flash-
eurobarometri  539  kattaa  vähintään  15-
vuotiaiden  EU:n  kansalaisten,  jotka  asuvat 
jollakin  EU:n 27 jäsenvaltion 194 yksittäisestä 
alueesta.

Kaikki  haastattelut  tehtiin  tietokoneavusteisen 
puhelinhaastattelun  (CATI)  kautta.  Kussakin 
maassa  vastaajia  kutsuttiin  sekä 
lankapuhelimiin  että  matkapuhelimiin. 
Puhelinnumerot, joista otettiin näytteitä ja joihin 
otettiin yhteyttä, tuotettiin Random Digit Dialling 
(RDD)  -menetelmällä.  Kaikissa  maissa 
sovellettava  otantamalli  on  sattumanvarainen 
(todennäköisyys). Kotitalouksissa, joihin otettiin 
yhteyttä  lankapuhelimella,  vastaaja  otettiin 
satunnaisesti  kaikista  kotitalouden  jäsenistä 
(vähintään  15-vuotiaista)  ”viimeisimmän 
syntymäpäiväsäännön” mukaisesti.

Otoksen koot  alueittain  ja  maittain  vaihtelevat 
300:sta 500:een (paitsi kolmella alueella, joissa 
on  150  haastattelua).  Haastattelujen 

kokonaismäärä  EU27:ssä  on  62091. 
Seuraavassa  esitetään  suoritettujen 
haastattelujen tarkka määrä ja  kenttätyöpäivät 
194 alueella/maassa.

Virhemarginaali

Tutkimustuloksiin  sovelletaan 
näytteenottopoikkeamia.  ”Virhemarginaali” 
kvantifioi  kyselyn  tulokseen  liittyvää 
epävarmuutta  (tai  luottamusta  siihen).  Mitä 
enemmän  haastatteluja  tehdään  (otoksen 
koko),  sitä pienempi virhemarginaali on. 500:n 
otoksen  virhemarginaali  on  enintään  4,4 
prosenttiyksikköä. 
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Otantapoikkeamista johtuvat tilastolliset marginaalit 

(95 prosentin luottamustasolla) 

erilaisia otoskokoja on riveillä erilaisia havaittuja tuloksia on sarakkeissa 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n=50 ± ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1,1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1,1

n=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

OLE Belgia

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bryssel_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24–06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bulgaria

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Tšekki

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Tanska

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Saksa

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berliini 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburgin 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Bremenin 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hampurin 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hessenin 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24–09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24–10.02.24

JOULUKUU Saarlandin 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24–10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Irlanti

IE04 Northern_and_Länsi 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Eteläinen 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Eastern_and_Midlands 2 303 15.01.24–03.02.24
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

EL Kreikka

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Espanja

ES11 Galician 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusia 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Kanariansaaret 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Ranska

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Keski-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

PE Nouvelle-Akvitiini 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

JUGOSLAVIAN 
LIITTOTASAVALTA1

Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Kroatia

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

SE Italia

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Liguria 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Campanian 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Calabria 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbrian 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Kypros

HAKUVUOSI 00 Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Latvia

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Liettua

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Luxemburg

LU00 Luxemburg 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Unkari

HU11 Budapest 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Tuhooja 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24–27.01.24
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

NL Alankomaat

NL11 Groningen 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevolandin 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

OSOITTEESSA Itävalta

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Salzburgin 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Puola

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski varasticzny 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24–05.02.24
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

PT Portugali

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarven 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Romania

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Liivi 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Slovenia

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Slovakia

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Suomi

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Ahvenanmaa 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Ruotsi

SE11 Tukholma 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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Pähkinöiden määrä Otoskoko Kenttätyön päivämäärät

EL Kreikka

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Espanja

ES11 Galician 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusia 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Kanariansaaret 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Ranska

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Keski-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

PE Nouvelle-Akvitiini 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

JUGOSLAVIAN 
LIITTOTASAVALTA1

Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Kroatia

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Kyselyyn

KYSY KAIKKI

Q1 Miten arvioisit nykytilannetta seuraavissa tilanteissa?

(LUE ULOS – YKSI VASTAUS VAIN RIVIÄ KOHTI)

Q1_1 Elämänlaatu (meidän alueemme)

Q1_2 Taloustilanne (meidän alueemme)

(VASTAUSASTEIKKO)

Erittäin hyvä 1

Melko hyvä 2

Melko huono 3

Erittäin huono 4

DK/NA (ÄLÄ LUE) 5

FL500 Q1

KYSY KAIKKI

Q2 Mielestäsi, verrattuna tähän päivään, seuraavien 12 kuukauden on parempi, huonompi tai sama, 
kun se tulee...?

(LUE ULOS – YKSI VASTAUS VAIN RIVIÄ KOHTI)

Q2_1 Elämäsi yleensä 1

Q2_2 Taloustilanne (meidän alueemme) 2

(VASTAUSASTEIKKO)

Parempi 1

Pahempi 2

Sama 3

DK/NA (ÄLÄ LUE) 4

FL500 Q2

KYSY KAIKKI

Q3 Mitkä ovat mielestäsi kaksi tärkeintä ongelmaa (meidän alueemme) tällä hetkellä

(LUE – ENINTÄÄN 2 VASTAUSTA) (SATUNNAINEN 1–9)

Maahanmuutto 1

Rikollisuus 2

Taloudellinen tilanne ja työttömyys 3

Ihmiset ja/tai yritykset lähtevät pois alueelta 4

Koulutusjärjestelmä 5

Ympäristö ja ilmastonmuutos 6

Terveys 7

Elinkustannukset 8

Asuminen 9

Kuljetus 10

Muu (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (ÄLÄ LUE) 12

FL500 Q3
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KYSY KAIKKI

Q4 Voisitko kertoa minulle, jos sinulla on taipumus luottaa tai olla luottamatta...?

(LUE ULOS; YKSI VASTAUS VAIN RIVIÄ KOHTI)

Q4_1 Euroopan unioni 1

Q4_2 (NATIONALITY) hallitus 2

Q4_3 Alue- tai paikallisviranomaiset 3

(VASTAUSASTEIKKO)

Taipuvainen luottamaan 1

Taipuvainen olemaan luottamatta 2

DK/NA (ÄLÄ LUE) 3

FL500 Q4 Muutettu trendi

KYSY KAIKKI

Kysymys 5 Millä poliittisilla edustajilla on parhaat edellytykset selittää, miten EU:n politiikat 
vaikuttavat jokapäiväiseen elämääsi?

(LUE – VAIN YKSI VASTAUS) (SATUNNAINEN 1–4)

Euroopan parlamentin jäsenet (Euroopan parlamentin jäsenet) 1

Euroopan komission jäsenet (Euroopan komission jäsenet) 2

Teidän (kansainvälinen) poliittinen edustajanne 3

Alue- tai paikallistason poliittiset edustajat 4

Yksikään niistä (SPONTANEOUS) 5

Kaikki yhdessä (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (ÄLÄ LUE) 7

FL500 Q5

KYSY KAIKKI

Q6 Seuraavat Euroopan parlamentin vaalit pidetään kesäkuussa 2024. Kuinka todennäköistä on, että 
äänestät näissä vaaleissa?

(LUE ULOS; VAIN YKSI VASTAUS)

Erittäin todennäköistä 1

Melko todennäköistä 2

Melko epätodennäköistä 3

Erittäin epätodennäköinen 4

Ei äänioikeutettu/liian nuori äänestämään (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (ÄLÄ LUE) 6

Uusi
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KYSY KAIKKI

K7 Kerro jokaisen seuraavan aloitteen osalta, kuinka tehokkaita ne mielestäsi auttavat vastaamaan 
EU:n kohtaamiin haasteisiin.

(LUE ULOS – YKSI VASTAUS VAIN RIVIÄ KOHTI)

Q7_1 EU:n suunnitelma ilmastonmuutoksen torjumiseksi ja EU:n muuttamiseksi kilpailukykyiseksi, vihreäksi, 
taloudeksi ja ilmastoneutraaliksi taloudeksi vuoteen 2050 mennessä eli Euroopan vihreän kehityksen ohjelma

Q7_2 EU:n elpymissuunnitelma koronaviruspandemian taloudellisiin vaikutuksiin vastaamiseksi ja EU:n 
talouden nykyaikaistamiseksi investoimalla 800 miljardia euroa EU:n talouteen eli NextGenerationEU-
välineeseen

Q7_3 EU:n aloite, jolla nopeutetaan siirtymistä kestävään ja halvempaan energiaan ja vähennetään 
riippuvuutta Venäjästä, eli REPowerEU-aloite

(VASTAUSASTEIKKO)

Erittäin tehokas 1

Melko tehokas 2

Ei kovin tehokas 3

Ei lainkaan tehokas 4

DK/NA (ÄLÄ LUE) 5

FL500 Q7 Muutettu trendi

KYSY KAIKKI

K8 Mitkä seuraavista ulottuvuuksista ovat mielestäsi tärkeimpiä Euroopan tulevaisuuden kannalta?

(LUE – ENINTÄÄN 2 VASTAUSTA) (SATUNNAINEN 1–9)

EU:n vaikutusvalta maailmassa 1

Talous, sosiaalinen oikeudenmukaisuus ja työllisyys 2

Ilmastonmuutos ja ympäristö 3

Muuttoliike 4

Talouden ja yhteiskunnan digitalisaatio 5

Terveys 6

Demokratia, arvot ja oikeudet, oikeusvaltioperiaate 7

EU:n turvallisuus ja puolustus 8

Rikollisuuden torjunta 9

Koulutus, kulttuuri, nuoriso ja urheilu 10

Muu (SPONTANEOUS) 11

Ei mitään (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (ÄLÄ LUE) 13

FL500 Q8 Muutettu trendi

KYSY KAIKKI

K9 Kerro minulle, jos olet hyvin optimistinen, melko optimistinen, melko pessimistinen tai hyvin 
pessimistinen koskien (meidän alueemme) tulevaisuutta?

(LUE ULOS; VAIN YKSI VASTAUS)

Erittäin optimistinen 1

Melko optimistinen 2

Melko pessimistinen 3

Erittäin pessimistinen 4

DK/NA (ÄLÄ LUE) 5

FL500 Q9
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KYSY KAIKKI

K10 Kerro minulle, jos olet hyvin optimistinen, melko optimistinen, melko pessimistinen tai 
hyvin pessimistinen EU:n tulevaisuuden suhteen.

(LUE ULOS; VAIN YKSI VASTAUS)

Erittäin optimistinen 1

Melko optimistinen 2

Melko pessimistinen 3

Erittäin pessimistinen 4

DK/NA (ÄLÄ LUE) 5

Uusi

KYSY KAIKKI

DX1 Oletko kaiken kaikkiaan erittäin tyytyväinen, melko tyytyväinen, et kovin tyytyväinen vai 
et lainkaan tyytyväinen elämääsi?

(VAIN YKSI VASTAUS)

Erittäin tyytyväinen 1

Melko tyytyväinen 2

Ei kovin tyytyväinen 3

Ei lainkaan tyytyväinen 4

DK/NA (ÄLÄ LUE) 998

FL500 DX1

KYSY KAIKKI

DX2 Yleisesti ottaen, luoko Euroopan unioni teille erittäin myönteisen, melko myönteisen, 
neutraalin, melko kielteisen tai hyvin kielteisen kuvan?

(VAIN YKSI VASTAUS)

Erittäin myönteinen 1

Melko myönteinen 2

Neutraali 3

Melko negatiivinen 4

Erittäin negatiivinen 5

DK/NA (ÄLÄ LUE) 998

FL500 DX2

KYSY KAIKKI

DX3 Tällä hetkellä sanoisitko, ettäasiat menevät yleensä oikeaan suuntaan tai väärään suuntaan 
(meidän alueemme)?

(VAIN YKSI VASTAUS)

Oikea suunta 1

Väärä suunta 2

Ei kumpikaan eikä toinen (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (ÄLÄ LUE) 998

FL500 DX3
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